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19. martā Dricānu pagasta kultūras namā Rēzek-
nes novada Uzņēmēju dienas pasākumā tika godināti 
konkursa “Rēzeknes novada uzņēmums 2025” laureā-
ti. Pasākumā pulcējās novada uzņēmēji, pašvaldības 
pārstāvji, deputāti un sadarbības partneri, lai pateiktos 
tiem, kuri ar savu darbu un iniciatīvu veicina uzņēmēj-
darbības attīstību un stiprina vietējo kopienu.

Konkurss “Rēzeknes novada uzņēmums” tiek rīkots, 
lai izceltu uzņēmējus, kuri ar savu darbību veicina no-
vada ekonomisko izaugsmi, rada darba vietas un aktīvi 
iesaistās sabiedriskajā dzīvē. Vērtēšanas komisija ap-
meklēja nominantus klātienē, iepazinās ar viņu darbī-
bu un izvērtēja aizvadītajā gadā paveikto.

Šogad par laureātiem kļuva:
Nominācija “Novada tēla popularizētājs 2025” 
Viesu nams “Stikāni” (Nagļu pagasts) 
Viesu nams “Stikāni” ir vieta, kur daba un miers sa

tiekas vienuviet. Tā īpaši iecienīta to viesu vidū, kuri mek-
lē klusumu, dabas tuvumu un nesteidzīgu atpūtu. “Sti-
kāni” piedāvā mājīgas naktsmītnes, banketu zāli svinī-
bām un pasākumiem, kā arī iespēju baudīt apkārtējo ai-
navu. Īpaša nozīme šajā vietā ir Putnu vērošanas in-
formācijas centram, kas piesaista gan dabas draugus, 
gan ceļotājus no dažādām vietām. Apmeklētāji šeit tiek 
uzņemti ar siltumu un patiesu viesmīlību, radot sajūtu, 
ka esi gaidīts. “Stikāni” ir piemērs tam, kā ar darbu, pa-
cietību un mīlestību pret savu vietu iespējams veidot 
ilgtspējīgu uzņēmējdarbību Rēzeknes novadā.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:
i“Sarkaņkalns”, Latvijas Finiera fonds ilgtspējīgai 

attīstībai, RSEZ SIA “Verems” (Vēremu pagasts).
Nominācija “Meistars 2025” 
ZS “Apkalnmājas” (Vēremu pagasts)

“Apkalnmājas” ir dzimtas amatnieku darbnīca un at-
pūtas vieta dabā, ko veido un attīsta saimnieki Irēna un
Pēteris. Šeit tiek koptas ādas apstrādes un zirglietu da-
rināšanas tradīcijas, apvienojot senās prasmes ar mūs-
dienīgu pieeju. Darbnīcā top kvalitatīvi ādas izstrādā-
jumi pēc pasūtījuma, savukārt apmeklētājiem tiek pie-
dāvātas radošās nodarbības, meistarklases un iespēja 
iepazīt amata pamatus. “Apkalnmājas” ir arī vieta kopā 
būšanai un atpūtai dabā, kur tradīcijas, radošums un 
viesmīlība veido īpašu pieredzi.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:
isaimnieciskās darbības veicēja Dace Losāne, ke-

ramikas darbnīca “Pīterkolns” (Ozolaines pagasts);
iSIA “Zel&K” (Vēremu pagasts);
ipašnodarbinātā persona Velga Ruleva, “VelgaCo-

de” tērpu audzētava (Vēremu pagasts);
isaimnieciskās darbības veicēja Vita Seņkāne “Lap-

sas muižas maize” (Stoļerovas pagasts);
iIK “Rāznas brekši” (Kaunatas pagasts).
Nominācija “Novada Garša 2025” 
SIA “Saulainie dārzi” (Vēremu pagasts)
“Saulainie dārzi” ir Edgara un Sandras veidots ģi-

menes uzņēmums, kura pamatā ir smiltsērkšķu au-
dzēšana un pārstrāde. No sākotnējas vēlmes sakopt 
zemi un kaut ko izaudzēt saimniecība izaugusi par 
uzņēmumu, kurā top plašs veselīgu produktu klāsts. 
Šobrīd saimniecībā tiek ražoti jau 25 dažādi produkti 
no smiltsērkšķiem – sulas, sīrupi, tējas, sukādes, ogu 
pulveri un citi gardumi. Uzņēmums turpina attīstīties, 
paplašinot ražošanu, veidojot interneta veikalu un at-
tīstot arī biškopību. “Saulainie dārzi” ir stāsts par da-
bas spēku, neatlaidību un ģimenes darbu.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:

isaimnieciskās darbības veicēja Jolanta Smane 
“Slāņu labumi” (Dekšāres pagasts);
isaimnieciskās darbības veicēja Ingūna Šulberga 

“ZeltaRika” (Lendžu pagasts);
iSIA “Safīra L” (Kaunatas pagasts);
iSIA “Sweet&Deco” (Griškānu pagasts);
isaimnieciskās darbības veicēja Ieva Spīča “Gaiga-

lavas Ūga” (Gaigalavas pagasts).
Nominācija “Saimnieks 2025” 
SIA “Austrumu miesnieks” (Maltas pagasts)
SIA “Austrumu miesnieks” ir ģimenes uzņēmums, 

kura attīstības pamatā ir neatlaidīgs darbs un pakāpe-
niska izaugsme. Viss sākās ar gaļas tirdzniecību Rīgas 
Centrāltirgū, bet laika gaitā uzņēmums attīstījis gan 
tirdzniecību, gan ražošanu, atverot veikalus Maltā un 
Dagdā. Ražošana ierīkota bijušajā Veczosnas kultūras 
namā, piešķirot ēkai jaunu dzīvi un nozīmi. Uzņēmums 
piedāvā plašu gaļas izstrādājumu klāstu un strādā ar 
vietējām izejvielām. “Austrumu miesnieks” ir piemērs 
tam, kā ar darbu, uzņēmību un mērķtiecību iespējams 
attīstīt spēcīgu vietējo ražošanu.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:
iIK “Rāznas priedes” (Čornajas pagasts);
iSIA “Skudriņu aptieka” (Viļānu pilsēta);
iSIA “AIVA 4” (Rikavas pagasts).
Nominācija “Jaunums 2025” 
Saimnieciskās darbības veicēja Santa Pekša, sojas 

vaska studija “MeltMe” (Bērzgales pagasts)
“MeltMe” ir radoša un videi draudzīga sojas vaska 

studija, kur top aromātiskie vaski ar maigiem, dabī-
giem aromātiem. 

Turpinājums nākamajā lapaspusē

Rēzeknes novada pašvaldības               bezmaksas informatīvais izdevums
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Produktu veidošanā tiek izmantots sojas vasks, 
ekoloģiskas aromātiskās eļļas un dabai draudzīgas 
krāsvielas. Santa saviem izstrādājumiem piešķīrusi 
īpašu, vizuāli pievilcīgu formu, un šobrīd piedāvājumā 
ir dažādi aromātiskie vaski, skapju aromāti un tējas 
sveču pušķi. Ideja radās, gatavojot Ziemassvētku dā-
vanas, un pamazām pārtapa nopietnā nodarbē. 

“MeltMe” ir skaists piemērs tam, kā no radošas ide-
jas var izaugt savs uzņēmējdarbības ceļš.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:
iIK “Fight Hill” (Kaunatas pagasts);
iSIA “Pilskalna Kalve”/Teltis Liepās (Pušas pagasts).
Nominācija “Viesmīlība 2025” 
Glempings “Atamani” (Gaigalavas pagasts)
Glempings “Atamani” piedāvā mierpilnu atpūtu da-

bā īpaši veidotā kupola namiņā ar panorāmas logu. Šo 
vietu ar rūpību un sirdi veido Sanita kopā ar savu ģime-
ni, radot vidi, kur katra detaļa pārdomāta viesu labsajū-
tai. Atpūtas vietā pieejamas guļvietas, virtuves stūrītis, 
āra SPA ar hidromasāžas kublu, pirtiņa un plaša terito-

rija nesteidzīgai atpūtai. “Atamani” ir vieta, kur daba un 
miers satiekas vienuviet, piedāvājot īpašu pieredzi ro-
mantiskai atpūtai, ģimenes brīvdienām vai laikam sev.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:
iBrīvdienu māja “Vēju ritmi” (Vēremu pagasts).
Nominācija “Kopāspēks 2025”
ZS “Bierze” (Bērzgales pagasts)
ZS “Bierze” stāsts aizsācies dzimtas mājās un gadu 

gaitā izaudzis par spēcīgu ģimenes saimniecību. Tās 
attīstības pamatā ir paaudžu kopīgs darbs, savstar-
pējs atbalsts un mīlestība pret dzimto vietu. Šobrīd 
saimniecībā tiek apsaimniekoti plaši zemes un meža 
īpašumi, attīstīta lopkopība un pilnveidota tehniskā 
bāze. Saimniecībā aktīvi iesaistās visa ģimene, un tā 
ir spilgts piemērs tam, kā kopīgs darbs, pieredze un 
nākotnes redzējums veido spēcīgu un ilgtspējīgu lauku 
uzņēmējdarbību.

Šajā nominācijā tika izvirzīti arī:
iSIA “LUDUM MUNDI” struktūrvienība “Dainas dārz-

nieku skola” (Nautrēnu pagasts);

iSIA “IENĀC” (Dekšāres pagasts);
iZS “Ezerkrasti” (Čornajas pagasts).
Pasākuma laikā tika pasniegta arī īpaša pateicības 

balva “Sarkaņkalnam”, Latvijas Finiera fonds ilgtspējī-
gai attīstībai, RSEZ SIA “Verems” par ieguldījumu Rē-
zeknes novada attīstībā, sabiedrības izglītošanā un 
novada atpazīstamības veicināšanā.

Simpātiju balvu pasniedza SIA “Prosale” veikalu tīk-
la “Siltumtehnika” Latgales reģiona pārdošanas vadī-
tājs Kaspars Dzenis.

Rēzeknes novada pašvaldība pateicas visiem kon-
kursa dalībniekiem par uzņēmību, darbu un ieguldīju-
mu novada attīstībā. Konkursa laureāti arī šogad sa-
ņēma Rēzeknes novada Gada uzņēmēju balvu - dizaina 
objektu, kas ataino gaišo un reizē arī sarežģīto ceļu uz 
panākumiem. Balva veidota pēc Rēzeknes Mākslas un 
dizaina vidusskolas absolventa Aleksandra Rezvova 
idejas. 

Sagatavoja Santa Springa, Rēzeknes novada 
pašvaldības uzņēmējdarbības attīstības speciāliste

IEDZĪVOTĀJU SAPULCES RĒZEKNES NOVADĀ 
Atnākot pavasarim, Rēzeknes novadā aktīvi tiek rīkotas iedzīvotāju sapulces, kas 

sniedz iespēju iedzīvotājiem iesaistīties sava novada attīstības procesos, paust viedokli 
un diskutēt par aktuālajiem jautājumiem. Jau veiksmīgi tās ir aizritējušas Maltas ap-
vienībā, tāpat tās notiek Dricānu, Viļānu un Nautrēnu apvienībās, apliecinot iedzīvotāju 
interesi un līdzdalību.

Tikšanās laikā iedzīvotājiem ir iespēja satikt pašvaldības pārstāvjus, uzdot jautāju-
mus, izteikt priekšlikumus un kopīgi meklēt risinājumus vietējās kopienas attīstībai. 

Vēl vairākos pagastos iedzīvotāju sapulces tikai notiks, un ikviens interesents ir aici-
nāts piedalīties:

30. martā plkst. 17.30 – Stupļos (Sokolku pagasta klubā);
31. martā plkst. 17.00 – Griškānu pagastā (Griškānu pagasta kultūras namā);
31. martā plkst. 17.00 – Nagļu pagastā (Nagļu pagasta tautas namā);
31. martā plkst. 17.30 – Jaunviļānos (centrā “Kamenīte”);
1. aprīlī plkst. 17.00 – Gaigalavas pagastā (Gaigalavas pagasta kultūras namā);
1. aprīlī plkst. 17.00 – Kaunatas pagastā (Kaunatas pagasta tautas namā);
8. aprīlī plkst. 17.00 – Stoļerovas pagastā (Stoļerovas pagasta saietu namā); 
9. aprīlī plkst. 17.00 – Čornajas pagastā (Čornajas pagasta Čornajas tautas namā); 
9. aprīlī plkst. 18.00 – Nautrēnu pagastā (Nautrēnu kultūras centrā);
10. aprīlī plkst. 17.00 – Mākoņkalna pagastā (Mākoņkalna pagasta tautas namā).
Sapulču laikā tiks apspriesti iedzīvotājiem būtiski jautājumi, kas saistīti ar novada 

attīstību. Darba kārtībā paredzēta informācija par pašvaldības budžeta izpildi. Tāpat 

tiks pārrunātas dzīvojamā fonda apsaimniekošanas aktualitātes, kā arī nodrošināta ie-
spēja iedzīvotājiem saņemt atbildes uz sev interesējošiem jautājumiem.

Aicinām ikvienu novada iedzīvotāju izmantot šo iespēju un iesaistīties.
Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 

Rēzeknes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste
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SĒDĒS LEMTAIS
2026. gada 19. februārī Rēzeknes novada domes 

sēdē tika izskatīti 67 jautājumi, no tiem 2 jautājumi 
grozījumiem, 7 jautājumi par izsoles apstiprināšanu ar 
augšupejošu soli, 6 jautājumi par nekustamo īpašumu 
nodošanu atsavināšanai un 18 par elektroniskās izso-
les rezultātu apstiprināšanu. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pir-

mās daļas 20. punktu, Rēzeknes novada vēlēšanu komi-
sijas un Teritoriālās komitejas 2026. gada 12. februāra 
priekšlikumu, Rēzeknes novada dome apstiprināja vēlē-
šanu iecirkņus Rēzeknes novada pašvaldības teritorijā, 
nosakot to atrašanās vietas un pieejamību vēlētājiem ar 
kustību traucējumiem. Vienlaikus, ņemot vērā zemo vē-
lētāju aktivitāti, tika pieņemts lēmums slēgt vēlēšanu ie-
cirkni Nr. 739 Kantinieku pagastā, turpmāk šajā teritorijā 
nodrošinot izbraukuma balsošanu.
iŅemot vērā Finanšu komitejas 2026. gada 12. feb-

ruāra priekšlikumu, Rēzeknes novada dome nolēma orga-
nizēt sadarbības partnera piesaistes konkursu. Konkursa 
mērķis ir nodrošināt atklātu un caurskatāmu kārtību sa-
darbības partneru atlasei, lai īstenotu Eiropas Savienības 
kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam pa-
sākumus uzņēmējdarbības publiskās infrastruktūras at-
tīstībai un veicinātu privāto investīciju piesaisti, kā arī 
mazinātu pārejas uz klimatneitrālu ekonomiku sociāleko-
nomiskās sekas. Konkursa ietvaros izvēlētajiem partne-
riem būs iespēja slēgt sadarbības līgumu ar pašvaldību 
un saņemt publisko finansējumu projektu īstenošanai.

2026. gada 5. martā Rēzeknes novada domes sēdē 
tika izskatīti 69 jautājumi, no tiem 2 ir noteikumu grozī-
jumi, 9 par īpašumu atsavināšanu, 17 jautājumi par izso-
les apstiprināšanu ar augšupejošu soli un 8 jautājumi par 
nekustamā īpašums nosacītās cenas apstiprināšanu. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Izglītības likuma 17. panta trešās 

daļas 1. punktu un Izglītības, kultūras un sporta jautā-
jumu komitejas 2026. gada 26. februāra priekšlikumu, 
Rēzeknes novada dome nolēma reorganizēt Gaigalavas 
pirmsskolas izglītības iestādi, likvidējot tās pirmsskolas 
izglītības programmas realizācijas vietu Nagļos no 2026. 
gada 8. jūlija. Izglītojamajiem tiks nodrošināta iespēja 
turpināt pirmsskolas izglītības apguvi tuvāk dzīvesvietai 
esošajās izglītības iestādēs. Vienlaikus noteikti uzdevumi 
atbildīgajām institūcijām un amatpersonām – saskaņot 
reorganizāciju ar Izglītības un zinātnes ministriju, infor-
mēt darbiniekus, izglītojamos un viņu vecākus, veikt ne-
pieciešamos grozījumus dokumentos un darba tiesiska-
jās attiecībās.

2026. gada 19. martā Rēzeknes novada domes sēdē 
tika izskatīti 52 jautājumi, no tiem 3 jautājumi par īpa-

šuma tiesībām, 6 par īpašumu atsavināšanu, 8 jautā-
jumi par izsoles apstiprināšanu ar augšupejošu soli un 
12 jautājumi par nekustamā īpašums nosacītās cenas 
apstiprināšanu. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Rēzeknes novada pašvaldības noli-

kumu, kā arī izvērtējot biedrības “Rēzeknes novada part-
nerība” 2026. gada 20. februāra iesniegumu un Finanšu 
komitejas 2026. gada 12. marta priekšlikumu, Rēzeknes 
novada dome nolēmj izveidot darba grupu kritēriju no-
mas maksas samazinājuma gradācijai un piemēroša-
nas noteikšanai. Darba grupas uzdevums ir izvērtēt un 
izstrādāt priekšlikumus nomas maksas samazinājuma 
kritērijiem un to piemērošanai, ņemot vērā normatīvo 
regulējumu, kā arī izvērtēt saistošo noteikumu projekta 
izstrādes nepieciešamību.
iŅemot vērā VSIA “Latvijas Valsts ceļi” 2026. gada 

6. februāra vēstuli un Finanšu komitejas 2026. gada 12. 
marta priekšlikumu, Rēzeknes novada dome nolēma iz-
darīt grozījumus 2025. gada 4. septembra lēmumā Nr. 
861 “Par valsts vietējo autoceļu posmu pārņemšanu 
Dricānu pagastā”, precizējot, ka autoceļa posms V559 
Dricāni–Dricānu skola tiek pārņemts bez atlīdzības paš-
valdības īpašumā atbilstoši pašvaldības autonomajai 
funkcijai nodrošināt ceļu būvniecību, uzturēšanu un pār-
valdību.

Ar visiem pieņemtajiem domes lēmumiem var iepazī-
ties https://rezeknesnovads.lv/pasvaldiba/dome/nova-
da-domes-sedes/ 

Rēzeknes novada domes sēdes var noskatīties: 
www.rezeknesnovads.lv un Rēzeknes novada youtube.
com kontā – https://www.youtube.com/@rezeknesno-
vads2255
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IZSLUDINĀTS RĒZEKNES NOVADA LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU KONKURSS
Rēzeknes novada pašvaldība izsludina līdzdalības budžeta projektu ideju konkursu, 

kas sniedz iespēju novada iedzīvotājiem iesaistīties savas dzīves vides attīstībā, piedā-
vājot un īstenojot idejas publiskās vides uzlabošanai un vietējās kopienas saliedēšanai.

Līdzdalības budžets ir veids, kā iedzīvotāji var aktīvi iesaistīties novada attīstībā – 
iesniedzot projektu idejas un balsojot par tām. Balsošanas rezultātā tiks īstenotas tās 
idejas, kuras iedzīvotāji būs novērtējuši visaugstāk savā pagastā vai pilsētā.

Kopējais paredzētais finansējums projektu īstenošanai ir 90 440,00 EUR.
Katram pagastam un Viļānu pilsētai ir noteikta indikatīvā finansējuma summa, kas 

aprēķināta, balstoties uz deklarēto iedzīvotāju skaitu uz 2026. gada 1. janvāri, piemēro-
jot 3,19 EUR uz vienu deklarēto iedzīvotāju.

Šogad līdzdalības budžeta nolikumā veikti vairāki precizējumi un grozījumi. Starp 
būtiskākajām izmaiņām ir finansējuma sadales principa precizēšana – indikatīvais fi-
nansējums katrai teritoriālajai vienībai tiek aprēķināts, balstoties uz deklarēto iedzī-
votāju skaitu. Tāpat precizēta projektu iesniegšanas un balsošanas kārtība. Balsošana 
šogad notiks līdzdalības budžeta informācijas sistēmā, kā arī klātienē valsts un pašval-
dību vienotajos klientu apkalpošanas centros vai apvienību pārvaldēs. Tie ir tikai daži no 
veiktajiem grozījumiem, ar kuriem pilnā apjomā iespējams iepazīties nolikumā.

Projektu idejas var iesniegt:
iiedzīvotāji no 16 gadu vecuma;
iiedzīvotāju grupas, biedrības un nevalstiskās organizācijas, kurās nav pašvaldības 

dalības.
Iedzīvotāji aicināti iesniegt projektu idejas, kas veicina novada attīstību un ir sabied-

riski nozīmīgas, piemēram:

ivides labiekārtošanai – atpūtas vietu izveidei un labiekārtošanai, apstādījumu vei-
došanai, vides objektu uzstādīšanai u. c.;
ipasākumu organizēšanai – apmācībām, lekcijām, semināriem, radošajām darbnī-

cām un citiem kopienas saliedēšanas pasākumiem.
Projektus iespējams iesniegt:
iplatformā www.geolatvija.lv, sadaļā “Līdzdalības budžets”;
ielektroniski, parakstot ar drošu elektronisko parakstu un nosūtot uz e-pastu 

info@rezeknesnovads.lv vai nosūtot uz pašvaldības oficiālo e-adresi.
Projektu iesniegšanas termiņš ir no 2026. gada 13. marta līdz 2026. gada 21. aprīlim.
Projektu izvērtēšana notiks divos posmos. Vispirms komisija veiks administratīvo 

pārbaudi, izvērtējot, vai projekti atbilst konkursa nolikuma prasībām. Pēc tam notiks 
publiska balsošana, kuras laikā iedzīvotāji varēs balsot par sev nozīmīgākajām idejām 
savā deklarētajā pagastā vai pilsētā.

Pašvaldība īstenos tos projektus, kuri savā teritorijā būs saņēmuši visvairāk balsu, 
nepārsniedzot attiecīgajai teritorijai noteikto indikatīvo finansējuma summu.

Projektu realizāciju nodrošinās pagastu un pilsētu apvienību pārvaldes sadarbībā ar 
projektu iesniedzējiem.

Projekta pieteikuma veidlapa, saskaņojums par zemes izmantošanu un nolikums at-
rodams pašvaldības mājaslapā www.rezeknesnovads.lv. 

Kontaktpersona: Santa Springa, Rēzeknes novada pašvaldības uzņēmējdarbības at-
tīstības speciāliste, e-pasts santa.springa@rezeknesnovads.lv, tālr. 25740422.

Sagatavoja Santa Springa, Rēzeknes novada pašvaldības 
uzņēmējdarbības attīstības speciāliste

TERITORIĀLĀ 
VIENĪBA

DEKLARĒTO 
IEDZĪVOTĀJU SKAITS 
(uz 01.01.2026.)

INDIKATĪVĀ SUMMA 
(iedz.sk. x 3,19 EUR)

Audriņu pagasts 915 2918,85 EUR

Bērzgales pagasts 548 1748,12 EUR

Čornajas pagasts 1019 3250,61 EUR

Dekšāres pagasts 551 1757,69 EUR

Dricānu pagasts 789 2516,91 EUR

Feimaņu pagasts 666 2124,54 EUR

Gaigalavas pagasts 721 2299,99 EUR

Griškānu pagasts 1797 5732,43 EUR

Ilzeskalna pagasts 570 1818,30 EUR

Kantinieku pagasts 390 1244,10 EUR

Kaunatas pagasts 951 3033,69 EUR

Lendžu pagasts 611 1949,09 EUR

Lūznavas pagasts 808 2577,52 EUR

Maltas pagasts 2456 7834,64 EUR

Mākoņkalna pagasts 452 1441,88 EUR

TERITORIĀLĀ 
VIENĪBA

DEKLARĒTO 
IEDZĪVOTĀJU SKAITS 
(uz 01.01.2026.)

INDIKATĪVĀ SUMMA 
(iedz.sk. x 3,19 EUR)

Nagļu pagasts 362 1154,78 EUR

Nautrēnu pagasts 878 2800,82 EUR

Ozolaines pagasts 1679 5356,01 EUR

Ozolmuižas pagasts 790 2520,10 EUR

Pušas pagasts 325 1036,75 EUR

Rikavas pagasts 586 1869,34 EUR

Sakstagala pagasts 1135 3620,65 EUR

Silmalas pagasts 2180 6954,20 EUR

Sokolku pagasts 560 1786,40 EUR

Stoļerovas pagasts 493 1572,67 EUR

Stružānu pagasts 665 2121,35 EUR

Vērēmu pagasts 1400 4466,00 EUR

Viļānu pilsēta 2771 8839,49 EUR

Viļānu pagasts 1232 3930,08 EUR

“Rēzeknes novada DEBESPUSES” aprīļa pārgājiens vedīs uz Rēzeknes novada Zie-
meļaustrumiem – Lendžu pagastu. 20 km garo apļveida maršrutu, kuru daļa dalībnieku 
jau iepazina 2024. gada septembrī nakts pārgājienā, šoreiz izbaudīsim dienas gaismā. 
Maršruts vedīs pa lauku ceļiem un cauri mežu posmiem, ļaujot iepazīt Lendžu pagasta 
mierīgo lauku vidi. Ceļā iegriezīsimies arī pie progresīva Rēzeknes novada uzņēmuma 
‘’Soltais gardums’’, lai uzzinātu, kas garšīgs un vēss top Lendžu pagastā.

Maršruta garums un veids: 20 km, apļveida.
Starts: 12. aprīlī plkst. 9.00 pie dzelzceļa pieturas “Cirma” (Lendžu pagasts). 
Dalība pārgājienā ir bez maksas, bez iepriekšējas reģistrācijas.
Lūdzam izvērtēt savu fizisko sagatavotību atbilstoši maršruta garumam, kā arī pa-

rūpēties par nokļūšanu atpakaļ uz pārgājiena sākuma punktu, ja tas nepieciešams.
“Rēzeknes novada DEBESPUSES” maršruti aptver kultūrvēstures un dabas objek-

tus, kas parasti paliek ārpus ierastajiem tūristu maršrutiem, taču rada unikālu pieredzi 
un baudījumu. Pārgājieni norit katra mēneša pirmajā svētdienā, tie tiek plānoti 15–30 
km garā apļveida maršrutā. 

Praktiskai informācijai par pārgājieniem iespējams pievienoties kopējai “What-
sApp” grupai, izmantojot saiti ieej.lv/debespuses.

Sagatavoja Daiga Miščenko,
Kultūras un tūrisma pārvaldes vadītāja

RĒZEKNES NOVADA DEBESPUSES PĀRGĀJIENS
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Maltas apvienībā sekmīgi īstenots ES ELFLA intervences “Darbību īstenošana saska-
ņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju, tostarp sadarbības aktivitātes 
un to sagatavošana” aktivitātē “Kopienu spēcinošas un vietas attīstību sekmējošas ini-
ciatīvas” atbalstītais projekts “Lūznavas muižas āra virtuves iegāde”, Nr. 24-01-CL19-
C0LA19.2204-000013.

Rezultātā Lūznavas muižas teritorijā ir ierīkota āra virtuve ar nojumi un ugunskura 
vietu. Uzstādīta plaša un ērta āra virtuves zona, kurā ir gan grils ar vāku, gan divas lielas 
krāsniņas kazanam, gan maizes krāsniņa, gan arī izlietne, vairākas plašas galda virs-
mas ērtai gatavošanai, kā arī skapīši piederumu un malkas uzglabāšanai. Piknika zonā 
ir pieejama arī izsmalcināta ugunskura vieta siltiem kopā būšanas brīžiem.

Līdz šim Lūznavas muižas parkā bija izveidota piknika vieta, taču tā nebija pilnībā 
aprīkota. Lūznavas muižas projektu vadītāja Inga Žirgule norāda, ka šāda āra virtuve 
ir ļoti vajadzīga, jo, attīstot piknika vietu par Lūznavas muižas āra virtuvi, ar kulināro 
mantojumu saistīto pasākumu skaits pieaugs, kā arī tiks ieviesta jauna tradīcija - meis-
tarklašu rīkošana ne tikai savas kopienas, bet reģiona mērogā. Āra virtuvi izmantos arī 
tūristu un skolēnu grupas pēc Lūznavas muižas apmeklējuma.

Āra virtuves ražotājs – SIA “MK Grande” – Latgales reģiona vietējais uzņēmējs ir  pa-
teicīgs, ka tam bija iespēja iesaistījies šī projekta tapšanā un būt daļai no šī stāsta. 
Uzņēmējs atzīst, ka projekts ir lielisks piemērs tam, kā attīstīt neparasti skaistu vietu, 
kas, pateicoties savam šarmam, jau ir ieguvusi plašu atpazīstamību un pulcē kuplu ap-
meklētāju skaitu no visas Latvijas un arī ārzemēm, kā arī patiesi veiksmīgs piemērs tam, 

kā ar projektu atbalstu, ģenerēt idejas un īstenot tās savā reģionā, attīstot un dažādojot 
savas kopienas ikdienu, sekmēt socializēšanos un veicināt pievilcīgu un aktīvu dzīves 
vidi vietējiem iedzīvotājiem.

Projekta kopējās izmaksas ir 9605,00 EUR, no tā attiecināmās izmaksas ir 9605,00 
EUR. Publiskais finansējums ir 70 % no attiecināmajām izmaksām – 6723,50 EUR, pā-
rējās izmaksas segtas no Maltas apvienības pārvaldes budžeta.

Vairāk informācijas par Eiropas Lauksaimniecības fondu lauku attīstībai pieejams 
Ekonomikas ministrijas tīmekļa vietnē.

Sagatavoja Inga Čekša-Ratniece, 
Maltas apvienības pārvaldes projektu vadītāja

LŪZNAVAS MUIŽAS TERITORIJĀ IERĪKOTA ĀRA VIRTUVE

Divu cilvēku mīlestība mūža garumā. Vienmēr blakus, viens otram dāvājot mīlestību, 
uzticību, līdzjūtību un prieku, pavadot ik dienu kopīgi visā mūža garumā. Māksla būt lai-
mīgiem nebūt nav sarežģīta, jo laimīgas laulības noslēpums ir vēlme rūpēties par otru 
nevis par sevi.

Pusgadsimtu šie cilvēki tur viens otru pie rokas ne tikai pārnestā, bet nu jau dažkārt 
arī vistiešākajā nozīmē. Kopīgi sagaidīti saullēkti un aizvadīti saulrieti. Dienas, nedēļas, 
mēneši un gadu desmiti nomainījuši cits citu, bet šo pāru mīlestība palikusi nemainīga. 
Tā ir kā enkurs ne tikai pašiem laulātajiem, bet arī viņu bērniem un mazbērniem. Pro-
tams, ne vienmēr šis kopīgais ceļš ir bijis ziedlapiņām kaisīts, taču, saglabājot savstar-
pēju uzticību un mīlestību, kopīgi ir pārvarētas visas grūtības un likteņa izaicinājumi.

Zelta un Dimanta kāzu jubilāri, jūs esat spējuši iznest savu mīlestību mūža garumā, 
tāpēc esat pelnījuši svētku dienu ne tikai ģimenes un tuvinieku lokā, bet arī publisku go-
dināšanu. Tāpēc Rēzeknes novada Dzimtsarakstu nodaļa turpina uzsākto tradīciju – rīkot 
svinīgu pasākumu tām novada ģimenēm, kuras šogad atzīmē Zelta un Dimanta kāzas.

Rēzeknes novada Dzimtsarakstu nodaļa aicina Zelta un Dimanta kāzu jubilārus 
līdz 27. aprīlim pieteikt savu dalību pasākumā, ierodoties personīgi Rēzeknes novada 
Dzimtsarakstu nodaļā (Atbrīvošanas alejā 95a, Rēzeknē, 112. kabinets), zvanot pa tāl-
runi 64607178 darba dienās no plkst. 8.00 līdz 16.30 vai paziņojot par dalību savā pa-
gasta pārvaldē.

Vecākus svinībām var pieteikt bērni, mazbērni, tuvinieki un draugi, sagādājot patīka-
mu pārsteigumu gaviļniekiem. Sanāksim kopā 15. maijā plkst. 12.00 Lūznavas muižā un 
radīsim svētkus dvēselei!

Sagatavoja Marija Deksne, Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja

AICINĀM PIETEIKT ZELTA UN DIMANTA KĀZU JUBILĀRUS 
RĒZEKNES NOVADĀ 2026. GADĀ

INFORMĀCIJA PAŠVALDĪBAS DZĪVOKĻU ĪRNIEKIEM
Rēzeknes novada pašvaldības īpašumā un valdījumā ir dzīvokļi. Par kuru lietošanu ir 

noslēgti īres līgumi. 2021. gada 1. maijā stājās spēkā Dzīvojamo telpu īres likums, kas 
nosaka īpašnieku pienākumus ne tikai attiecībā uz no jauna slēdzamiem īres līgumiem, 
bet arī reglamentē jau noslēgto īres līgumu grozīšanas pienākumu. Rēzeknes novada 
pašvaldībā ir spēkā 2022. gada 17. februāra saistošie noteikumi Nr. 33 “Par Rēzeknes 
novada pašvaldībai piederošo dzīvojamo telpu izīrēšanas kārtību”, kuros ir noteikts, ka 
dzīvojamās telpas īres līgumi, kuri noslēgti līdz 2021. gada 30. aprīlim, un kuros nav 
norādīts līguma termiņš, termiņš tiek noteikts 10 (desmit) gadi no šo noteikumu spēkā 
stāšanās brīža. Noteikumos norādītie līgumi ir jāpārslēdz atbilstoši Dzīvojamo telpu īres 
likuma normām ne vēlāk kā līdz 2026. gada 31. decembrim. Ja izīrētājs un īrnieks nevar 
vienoties par dzīvojamās telpas īres līguma noteikumiem, strīdu izšķir tiesa, un šāda 
prasība ceļama ne vēlāk kā līdz 2026. gada 31. decembrim.

Pašvaldības dzīvokļu īrniekiem, kuru īres līgumos ir norādīts, ka līgums ir noslēgts 
uz nenoteiktu laiku, 2026. gadā sadarbībā ar attiecīgo apvienības pārvaldi ir jāiesniedz 
iesniegums un cita nepieciešamā informācija Rēzeknes novada Sociālajā dienestā, lai 
tiktu pieņemts lēmums par grozījumiem īres līgumā, noslēdzot īres līgumu jaunā re-
dakcijā. Plašāku informāciju sniegs un dokumentus sagatavos attiecīgās apvienības 
pārvaldes pagasta lietvedis. Sagatavoja Silvija Kipļuka, Juridiskās un lietvedības nodaļas vecākā juriste
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Rēzeknes novada pašvaldības iestāde “Kultūras un tūrisma pārvalde” jau trešo reizi 
rīkoja konkursu “Gada balva kultūrā 2025”, lai izceltu, popularizētu un godinātu nozī-
mīgākos un spilgtākos kultūras notikumus, iniciatīvas un personības Rēzeknes novadā.

Konkursa mērķis ir veicināt Rēzeknes novada kultūras daudzveidību, potenciālu un 
attīstību, godinot 2025. gada nozīmīgākos un spilgtākos kultūras notikumus un cilvē-
kus. Vienlaikus konkurss kalpo kā iespēja apkopot sabiedrības viedokli par aizvadītā gada 
nozīmīgākajām kultūras norisēm, izcelt aktīvākos kultūras jomas pārstāvjus un stiprināt 
kopienas līdzdalību kultūras procesos.

Kopumā konkursam tika iesniegti 48 pieteikumi dažādās nominācijās, kas apliecina 
novada kultūras dzīves plašumu un daudzveidību – no profesionālās mākslas un ama-
tierkolektīvu sasniegumiem līdz iniciatīvām, kas stiprina vietējo identitāti un sabiedrības 
saliedētību. Konkursa norise, pretendentu pieteikšana, izvērtēšana un apbalvošana tika 
organizēta atbilstoši nolikumam, nodrošinot caurspīdīgu un strukturētu izvērtēšanas 
procesu. Īpaši izveidota vērtēšanas komisija noteica nominantus un laureātus septiņās 
nominācijās.

Svinīgā apbalvošanas ceremonija notika 2026. gada 28. februārī Viļānu kultūras 
namā, pulcējot kultūras darbiniekus, māksliniekus, sadarbības partnerus un kultūras 
cienītājus no visa Rēzeknes novada.

Vakara gaitā tika godināti laureāti:
iMūža ieguldījums kultūrā – Jānis Lubka
Jānis Lubka ir metālkalējs, kurš vairāk nekā piecdesmit gadus mērķtiecīgi kopis un 

attīstījis latviešu etnogrāfiskās kalējmākslas tradīcijas. Dzimis Nautrēnos, amata pras-
mes viņš apguvis un pilnveidojis Rīgā, vadot tautas mākslas studiju “Zīle”, kur tika iz-
kopta metālkalēju meistarība, pētīti tautas ornamenti un stiprināta saikne ar folkloras 
un etnogrāfijas mantojumu. Kopš 1992. gada viņš darbojas dzimtajā pusē, Zaļmuižā 
ierīkotajā darbnīcā, kur top gan sadzīves priekšmeti un mākslinieciski kalumi, gan darbi 
pēc individuāliem pasūtījumiem – svečturi, spoguļu ietvari, margas, vārti, pakaramie un 
citi metāla izstrādājumi latviskā rokrakstā.

Meistara darbi izstādīti Latvijā un ārvalstīs, bet viņa nozīmīgākais veikums ir arī Ro-
govkas 200 gadu jubilejai veltītais piemineklis. Par ieguldījumu tautas mākslas attīstībā 
un latviskās ornamentikas skanējuma saglabāšanu Jānis Lubka saņēmis daudzas at-
zinības un goda rakstus. Vienlaikus viņš vienmēr atvēris savu darbnīcu apmeklētājiem, 
ļaujot pašiem izkalt naglu vai pakaviņu un iepazīt metālkalšanas pamatus, tā apliecinot, 
ka kalēja amats viņa dzīvē ir ne tikai profesija, bet misija – saglabāt un nodot tālāk dzīvu 
latviešu kalējmākslas tradīciju.
iGada inovācija/debija kultūrā – Erasmus+ projekta “DIGI” dalībnieki: Mārtiņš 

Dzindzuks, Kristaps Višs, Emīls Logins
Projekta “DIGI” ietvaros Viļānu mūzikas un mākslas skolas piederīgie skolotāji Mār-

tiņš Dzindzuks, Kristaps Višs un absolvents Emīls Logins aranžēja un instrumentēja 
sešus dažādu tautu tradicionālās mūzikas skaņdarbus, izmantojot digitālās mūzikas 
programmas. Jaundarbi tika atskaņoti vairākos koncertos Latvijā un ārpus tās.

iGada sniegums kultūrā – Latvijas Finiera fonds ilgtspējīgai attīstībai
Sarkaņkalns pēdējos gados kļuvis par nozīmīgu kultūras un sabiedrisko norišu vietu 

Rēzeknes novadā, kur līdzās aktīvās atpūtas un vides izglītības pasākumiem notiek arī 
koncerti, koncertlekcijas un kopienas tikšanās brīvā dabā. Šīs iniciatīvas īsteno Latvijas 
Finiera fonds ilgtspējīgai attīstībai, mērķtiecīgi veidojot Sarkaņkalnu kā daudzfunkcio-
nālu telpu, kur kultūra, izglītība un sabiedriskā līdzdalība papildina viena otru un stiprina 
vietējās kopienas dzīvi.
iGada kultūras mantojums – dziesmu ieraksts “Ontona Matvejāna mantojums – 

dziesmas dvēselei” (biedrība “Maziča”)
Projekta “Ontona Matvejāna mantojums - dziesmas dvēselei” realizācijas rezultātā 

skaņu ierakstu studijā tika ierakstītas piecas Ontona Matvejāna komponētās dziesmas, 
piedaloties Dricānu pagasta kultūras nama vokālajam ansamblim “Almus” un solistiem 
mākslinieciskā vadītāja Jāņa Veļičko vadībā. Projekta ietvaros dziesmai “Nu aizmežim” 
tapis arī videoklips Īdeņas purva ainavā, godinot dzejnieku Romonu Spaitānu, kurš šo-
gad svinētu savu simto dzimšanas dienu.
iGada latgaliskā identitāte – psalmu dziedāšanas tradīcija Dekšāres pagastā
Psalmu dziedājumi ir nozīmīga latgaliskās identitātes izpausme. Tā ir garīgās kultū-

ras tradīcija, kas ir dzīva un joprojām tiek praktizēta arī Dekšāres pagastā. 2025. gadā 
šo notikumu organizēja Dekšāres pagasta iedzīvotāju padome kopā ar pagasta aktīvis-
tiem no dažādiem ciemiem, pulcējot vietējos iedzīvotājus kopīgā lūgšanā. Šī iniciatīva 
stiprina latgalisko identitāti, kopienas saliedētību un nemateriālā kultūras mantojuma 
redzamību mūsdienu publiskajā telpā.
iGada cilvēks/komanda kultūrā – Lūznavas muižas komanda
2025. gadā atjaunotajai Lūznavas muižai apritēja desmit aktīvās darbības gadi. Pa-

teicoties komandas saliedētajam darbam, muiža ir kļuvusi par aktīvu kultūras man-
tojuma vietu, kas apvieno tradicionālās un laikmetīgās mākslas pasākumus, literārās 
sarunas, kamerkoncertus, festivālus, kā arī starptautiskus projektus. Lūznavas muižas 
plašajā apbalvojumu sarakstā ir arī valsts mēroga apbalvojums “KULTŪRVIETA 2020”. 
Lūznavas muižas komandā no atjaunošanas pirmsākumiem darbojas nemainīgā sa-
stāvā un ciešā sadarbībā.
iGada notikums kultūrā – Jāņa Pujāta simtgadei veltītie pasākumi (TLMS "Rēzek-

nes apriņķa pūdnīki", Tradicionalūs Zineibu tureitoju bīdreiba “Pūdnīku skūla", Latgales 
Kultūrvēstures muzejs)

Atzīmējot 45 gadus kopš aizsāktas Latgales podnieku dienu tradīcijas, svētku cikls 
tika veltīts izcilajam mākslas zinātniekam un Latgales keramikas atdzimšanas veici-
nātājam Jānim Pujātam, godinot viņa simtgadi. Visa gada garumā notikumi kļuva par 
pateicības apliecinājumu cilvēkam, kuru pelnīti dēvē par Latgales keramikas tēvu. Pa-
sākumu sarakstā bija izstādes, lekcijas, sarunu vakars, cepļa kurināšana, darbnīcas un 
citi notikumi. Pasākumi notika arī iniciatīvas “Satiec savu meistaru!” ietvaros, atverot 
darbnīcu durvis Rēzeknes novadā, Krāslavā un Daugavpilī. Notikumi gada griezumā 
apliecināja, ka Jāņa Pujāta iedibinātās vērtības joprojām ir dzīvas – mālā, cilvēkos un 
kopienā.

Ceremonijas māksliniecisko programmu veidoja daudzveidīgi un izteiksmīgi priekšne-
sumi, kas atspoguļoja kultūras nozares radošo spēku un plašo spektru. Par muzikālo un 
skaņu noskaņu rūpējās mūziķis un skaņu rīku meistars Aleksandrs Maijers, kameran-
samblis “Delicia”, dejotāja Vanda Gibovska un tekstu autore Zaiga Lāce. Īpašu akcentu 
vakaram piešķīra eksperimentālās mūzikas projekta “VAAKS / VAKUUMS” performance 
un elektroniskās folka mūzikas duets “ZeMe”, ko veido kokles virtuoze Laima Jansone 
un elektroniskās mūzikas producents un turnteiblists DJ Monsta (Uldis Cīrulis).

“Gada balva kultūrā” kļuvusi par nozīmīgu tradīciju Rēzeknes novadā, nodrošinot 
konkursa ilgtspēju un pēctecību. Tā ne tikai godina paveikto, bet arī iedvesmo turpmā-
kām iniciatīvām, stiprina kultūras nozares redzamību un veido piederības sajūtu nova-
dam. Pasākums vēlreiz apliecināja, ka kultūra Rēzeknes novadā ir dzīva, daudzveidīga 
un balstīta cilvēku radošumā, entuziasmā un kopdarbā.

Sagatavoja Daiga Miščenko, 
Kultūras un tūrisma pārvaldes vadītāja

PASNIEGTA “GADA BALVA KULTŪRĀ 2025” RĒZEKNES NOVADĀ
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I Vispārīgie jautājumi
1. Saistošie noteikumi nosaka kārtību, kādā Rēzeknes 

novada pašvaldība (turpmāk – pašvaldība) organizē līdz-
dalības budžeta finansējuma piešķiršanas un izlietojuma 
kārtību sabiedrības ierosināto teritorijas attīstības pro-
jektu (turpmāk – projekti) īstenošanai (turpmāk – notei-
kumi), tostarp:

1.1. pašvaldības institūciju, kas nodrošina projektu at-
lasi un uzrauga līdzdalības budžeta izlietošanu;

1.2. projekta pieteikuma paraugu;
1.3. projektu iesniegšanas termiņu;
1.4. projektu atlases kritērijus;
1.5. balsošanas termiņu, veidu un kārtību;
1.6. balsu skaitīšanu un īstenojamo projektu noteik-

šanu.
2. Līdzdalības budžeta projektu iesniegšanas un izvēr-

tēšanas konkursa (turpmāk – konkurss) mērķi ir:
2.1. veicināt Rēzeknes novada iedzīvotāju iesaisti paš-

valdības attīstības jautājumu izlemšanā un piešķirto fi-
nanšu līdzekļu izlietošanā, stimulējot pašvaldības un sa-
biedrības savstarpējo sadarbību;

2.2. pašvaldībai iegūt vērtīgu atgriezenisko saiti par 
nepieciešamajiem publiskās ārtelpas uzlabojumiem, kas 
ir svarīgi Rēzeknes novada iedzīvotājiem, veicinot kva-
litatīvas dzīves vides un teritoriju attīstību un veidojot 
Rēzeknes novada iedzīvotājiem pieejamu un labiekārtotu 
ārtelpu;

2.3. radīt publiski pieejamu, radošu un atvērtu sabied-
risko vidi un aktivizēt jaunu, radošu līdzdarbības formu 
attīstību, stimulēt sabiedrības savstarpējo sadarbību un 
sociāli ekonomisko potenciālu, kā arī veicināt citu sa-
biedrībai aktuālu iniciatīvu īstenošanu.

3. Konkursu izsludina, organizē un uzrauga pašvaldī-
bas iestāde - Centrālā pārvalde.

4. Projektus īsteno līdzdalības budžeta plānošanas 
vienībās – katrā pašvaldības apvienības pagastā/pilsētā 
(turpmāk – arī teritoriālās vienības):

4.1. Dricānu apvienība – Dricānu pagastā, Gaigalavas 
pagastā, Kantinieku pagastā, Nagļu pagastā, Ozolmuižas 
pagastā, Rikavas pagastā, Sakstagala pagastā, Stružānu 
pagastā;

4.2. Kaunatas apvienība – Čornajas pagastā, Griškānu 
pagastā, Kaunatas pagastā, Mākoņkalna pagastā, Stoļe-
rovas pagastā;

4.3. Maltas apvienība – Feimaņu pagastā, Lūznavas 
pagastā, Maltas pagastā, Ozolaines pagastā, Pušas pa-
gastā, Silmalas pagastā;

4.4. Nautrēnu apvienība – Audriņu pagastā, Bērzgales 
pagastā, Ilzeskalna pagastā, Lendžu pagastā, Nautrēnu 
pagastā, Vērēmu pagastā;

4.5. Viļānu apvienība - Dekšāres pagastā, Sokolku pa-
gastā, Viļānu pagastā, Viļānu pilsētā. 

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

5. Projektu īstenošanu nodrošina attiecīgā pašvaldī-
bas iestāde - apvienības pārvalde.

6. Projektu uzsāk īstenot 3 (triju) mēnešu laikā pēc 
projektu konkursa rezultātu paziņošanas un īsteno 2 
(divu) gadu laikā.

II Finansējuma piešķiršanas nosacījumi
7. Konkrētajā gadā konkursa realizācijai pieejamais fi-

nansējums tiek noteikts pašvaldības budžetā ne mazāk 
kā 0,5 % apmērā no pašvaldības vidējiem viena gada ie-
dzīvotāju ienākuma nodokļa un nekustamā īpašuma no-
dokļa faktiskajiem ieņēmumiem, kas tiek aprēķināti par 
pēdējiem trim gadiem. Ikgadējo līdzdalības budžetu ap-
stiprina, apstiprinot pašvaldības pamatbudžetu, paredzot,
ka katrai teritoriālajai vienībai ir pieejams finansējums at-

bilstoši indikatīvi noteiktajām summām, kuru apstiprina 
ar domes lēmumu noteikumu 10. punkta noteiktajā ter-
miņā. 

(Rēzeknes novada pašvaldības domes 05.03.2026. 
saistošo noteikumu Nr. 67 redakcijā)

8. Finansējumu piešķir konkursa kārtībā izvēlēto pro-
jektu īstenošanai.

9. Finansējuma piešķiršanai virza projektu, kas atbilst 
šādiem kritērijiem:

9.1. projekts paredz ieguldījumus pašvaldībai piede-
rošā īpašumā, savukārt ieguldījumus citai publiskai per-
sonai vai privātpersonai piederošā īpašumā – tikai gadī-
jumā, ja ir saņemts attiecīgā īpašnieka saskaņojums un 
ieguldījums nepieciešams, lai īstenotu pašvaldības auto-
nomās funkcijas vai brīvprātīgās iniciatīvas;

9.2. projekts paredz citu pašvaldības rīcību (aktivitā-
ti), kuras rezultātā tiek uzlabota pašvaldības autonomo 
funkciju īstenošanu atbilstoši Pašvaldību likuma 4. pan-
tam vai brīvprātīgo iniciatīvu īstenošanu;

9.3. projektā paredzētie ieguldījumi ir ekonomiski pa-
matoti, tostarp izvērtējot investīciju uzturēšanu un ilgt-
spējai nepieciešamo finansējumu, kā arī projekta rezul-
tāts ir publiski pieejams pēc iespējas plašākam iedzīvo-
tāju lokam;

9.4. projekta rezultātu neizmanto komercdarbībai un 
peļņas gūšanai, tam nav politisks raksturs;

9.5. projektu nav plānots realizēt citos projektos, tā 
īstenošanai nav paredzēts piešķirt finansējumu no kāda 
cita ārējā finanšu avota, un par to iesniegts projekta pie-
teikuma iesniedzēja apliecinājums;

9.6. projekta īstenošanai nav paredzēts piešķirt finan-
sējumu no pašvaldības kārtējā gada budžeta;

9.7. iesniegtais projekts paredz pilnīgu tā realizāciju, 
tas ir, realizējot projektu, tas būs pilnībā pabeigts (nav 
pieļaujams īstenot projektu vairākās kārtās).

III Projekta pieteikuma iesniegšana un konkursa norise
10. Lēmumu par konkursa izsludināšanu līdz kalen-

dārā gada 31. martam pieņem Rēzeknes novada dome 
(turpmāk – dome), nosakot kārtējā gada konkrētā līdz-
dalības budžeta projektu konkursa cikla tematisko ietva-
ru un/vai atbalstāmo projektu prioritātes. 

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

11. Paziņojumu par konkursa izsludināšanu publicē 
vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā www.geo-
latvija.lv sadaļā “Līdzdalības budžets” (turpmāk – līdz-
dalības budžeta informācijas sistēma), pašvaldības ofi-
ciālajā tīmekļvietnē www.rezeknesnovads.lv, pašvaldības 
informatīvajā izdevumā “Rēzeknes Novada Ziņas”, paš-
valdības oficiālajos sociālo tīklu kontos, kā arī izliekot 
pieteikšanās paziņojumu redzamā vietā apvienības pār-
valdes ēkā, tostarp ēkās, kuras atrodas attiecīgās apvie-
nības pārvaldes pagastā/pilsētā. Paziņojumā norāda:

11.1. projekta pieteikumu iesniegšanas veidu un vietu;
11.2. projekta pieteikumu iesniegšanas termiņu;
11.3. kontaktpersonu informācijas saņemšanai.
(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 

05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)
12. Projekta pieteikuma iesniegšanas termiņš ir 40 

(četrdesmit) dienas no konkursa izsludināšanas dienas. 
13. Projekta pieteikumi, kas iesniegti pēc noteikumu 

12. punktā norādītā termiņa, netiek vērtēti.
14. Projekta pieteikumu dalībai konkursā ir tiesīgi ie-

sniegt Pašvaldību likuma 60. panta trešās daļas 1. punk-
tā noteiktie tiesību subjekti - fiziskas personas, kuras sa-
sniegušas 16 gadu vecumu vai biedrības vai nodibinā-
jumi, kuros nav pašvaldības dalības (turpmāk – iesnie-
dzējs).

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

15. Projektu pieteikumus apstiprina konkursa kārtībā 
konkursa komisija (turpmāk – komisija) ne mazāk kā 7 
(septiņu) komisijas locekļu sastāvā, kuru izveido un ap-
stiprina ar domes lēmumu. Komisijas sastāvā jābūt Cen-
trālās pārvaldes Attīstības plānošanas nodaļas un paš-
valdības iestāžu – apvienības pārvalžu - pārstāvjiem.

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

16. Konkursam iesniegtie projektu pieteikumi tiek iz-
vērtēti šādā kārtībā:

16.1. pirmā kārta – komisija izvērtē pieteikumu atbil-
stību noteikumu prasībām. Pieteikumu izvērtēšanas pro-
cesā komisija uzaicina attiecīgās teritorijas iedzīvotāju 
padomes (turpmāk – padome) pārstāvi viedokļa snieg-
šanai. Gadījumā, ja padome attiecīgajā teritorijā nav iz-
veidota vai izveidotā padomes neiesaistās komisijas dar-
bībā, komisija projektu pieteikumus virza uz otro kārtu; 

16.2. otrā kārta – sabiedrības balsojums;
16.3. trešā kārta – komisija pieņem lēmumu par finan-

sējuma piešķiršanu un nodod to apstiprināšanai domei.
IV Projektu dokumenti, to noformēšanas prasības un 

iesniegšanas kārtība
17. Projekta pieteikumu veido šādi dokumenti:
17.1. aizpildīta un parakstīta projekta pieteikuma veid-

lapa (1. pielikums);
17.2. dokuments, kas apliecina iesniedzēja pilnvarotās 

personas tiesības rīkoties iesniedzēja vārdā, ja projekta 
pieteikumu iesniedz pilnvarotā persona;

17.3. projekta ietvaros plānoto izmaksu tāme;
17.4. projekta skice (norādāmi visu projekta būtisko

elementu izmēri un to izvietojums uz zemesgabala robe-
žu plāna vai izdrukas no interneta vietnes www.topografi-
ja.lv, www.kadastrs.lv vai www.geolatvija.lv) vai vizualizā-
cija, kurā uzskatāmi attēlots projekta īstenošanas rezul-
tāts. Elektroniski iesniegtai vizualizācijai jābūt *.jpg vai 
*.png formātā (iesūtāmo datņu izmērs nav lielāks par 10 
MB);

17.5. zemes īpašnieka saskaņojums, ja ideju plānots 
īstenot uz citai personai piederoša īpašuma, par gata-
vību slēgt zemes nomas līgumu uz laiku, kas sakrīt ar 
infrastruktūras amortizācijas periodu, ja projekta reali-
zēšanas rezultātā ir paredzami ieguldījumi infrastruktūrā 
vai plānoto aktivitāšu norisei nepieciešams noteikts īpa-
šums (1.1. pielikums);

17.6. iesniedzēja apliecinājums, ka projekta ideju nav 
plānots realizēt citos projektos, tās īstenošanai nav pa-
redzēts piešķirt finansējumu no kāda cita ārējā finanšu 
avota;

17.7.	 paredzamais aktivitāšu plāns (apraksts), ja 
projektā ir paredzētas aktivitātes, pasākumi vai citi ar 
sabiedrības iesaisti saistīti notikumi.

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

18. Visas izmaksas, kas saistītas ar projekta pieteiku-
ma sagatavošanu un iesniegšanu, sedz iesniedzējs.

19. Projekta pieteikumu iesniedz elektroniski, aizpil-
dot projekta pieteikuma formu līdzdalības budžeta in-
formācijas sistēmā. Aizpildot projekta pieteikuma formu 
līdzdalības budžeta informācijas sistēmā nav jāpievie-
no noteikumu 17.1. apakšpunktā norādītā pieteikuma 
veidlapa. Projekta pieteikumu var iesniegt elektroniski, 
parakstot ar drošu elektronisko parakstu, un nosūtot uz 
elektroniskā pasta adresi: info@rezeknesnovads.lv vai uz 
pašvaldības oficiālo E-adresi. Elektroniski iesniedzamo 
projekta pieteikumu sagatavo vienā elektroniskā doku-
menta pakotnē, pieteikumā norādot un pievienojot no-
teikumu 17. punkta apakšpunktos minētos dokumentus.

(Rēzeknes novada pašvaldības domes 05.03.2026. 
saistošo noteikumu Nr. 67 redakcijā)

19.1 Iesniedzējs var iesniegt neierobežotu skaitu pro-
jektu pieteikumu.

(Papildināts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

2024. gada 3. oktobra saistošie noteikumi Nr. 42*

“Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības 
budžeta nolikums”

 
Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 61. pantu
Grozīti ar 05.06.2025. saistošajiem noteikumiem Nr. 56
Grozīti ar 05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67
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20. Iesniedzējs ir tiesīgs pirms projekta pieteikuma ie-
sniegšanas termiņa beigām grozīt vai atsaukt iesniegto 
projekta pieteikumu.

21. Konsultācijas projektu sagatavošanai un iesnieg-
šanai pieejamas pašvaldības darba laikā. Kontakti kon-
sultāciju saņemšanai tiek publicēti paziņojumā par kon-
kursa izsludināšanu.

V Projekta pieteikumu izvērtēšanas kārtība, balso-
šana un lēmuma pieņemšana 

22. Par iesniegtajiem projektu pieteikumiem konkursa 
komisija pieņem lēmumu 2 (divu) mēnešu laikā pēc pro-
jektu iesniegšanas termiņa beigām.

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

23. Komisijas kompetencē ir:
23.1. izvērtēt konkursam iesniegtos projektu pieteiku-

mus atbilstoši noteikumu 9., 14. un 17. punktā noteik-
tajiem atlases kritērijiem, noteikt projektus, kuri virzāmi 
iedzīvotāju balsojumam, un apstiprināt to īstenošanai ne-
pieciešamā prognozējamā finansējuma apjomu;

23.1.¹ svītrots ar Rēzeknes novada pašvaldības do-
mes 05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67;

23.2. lūgt iesniedzējam precizēt projekta pieteikumā 
ietverto informāciju, ja tas nepieciešams iesniegtā pro-
jekta pieteikuma vērtēšanai, norādot atbildes sniegšanas 
termiņus;

23.3. pieaicināt komisijas darbā nozaru speciālistus 
un/vai ekspertus vai kompetentas institūcijas (turpmāk 
- kompetentas institūcijas) viedokļu un atzinumu snieg-
šanai;

23.4. veikt projekta izmaksu tāmes korekciju, pama-
tojoties uz noteikumu 23.2. apakšpunktā minēto kompe-
tento institūciju atzinumiem;

23.5. veikt projekta pieteikumā matemātisku aprēķinu 
kļūdu labojumus, informējot par to iesniedzēju;

23.6. sniegt atbildes uz iesniedzēju vai ieinteresēto 
personu uzdotajiem jautājumiem;

23.7. lemt par projekta pieteikuma noraidīšanu, ja 
projekts neatbilst noteikumos noteiktajām prasībām;

23.8. rosināt domei lemt par atkārtotu konkursa izslu-
dināšanu;

23.9. rosināt domei lemt par pilnīgu vai daļēju konkur-
sa balsojuma rezultātu anulēšanu vai konkursa balsoju-
ma termiņa pagarinājumu;

23.10. pieņemt lēmumu par finansējuma piešķiršanu 
pēc konkursa otrās kārtas un nodot to apstiprināšanai 
domei;

23.11. veikt citas darbības atbilstoši šiem noteikumiem.
(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 

05.06.2025. saistošajiem noteikumiem Nr. 56)
24. Komisijas darbu vada tās priekšsēdētājs vai priekš-

sēdētāja prombūtnē - priekšsēdētāja vietnieks. 
25. Komisija ir lemttiesīga, ja tās sēdēs piedalās vairāk 

nekā puse no komisijas locekļiem.
26. Komisija lēmumu pieņem sēdes laikā, atklāti bal-

sojot. Lēmumu atzīst par pieņemtu, ja par to balsojis ko-
misijas locekļu vairākums. Balsīm sadaloties vienādi, iz-
šķirošā ir komisijas priekšsēdētāja balss.

27. Komisijas sēdes protokolē. Protokolu paraksta visi 
klātesošie komisijas locekļi un komisijas sekretārs, kurš 
nav komisijas loceklis. Komisijas sekretāra pienākumus 
pilda Centrālās pārvaldes darbinieks, kuru ar rīkojumu no-
zīmē Centrālās pārvaldes vadītājs.

28. Pirms projekta pieteikumu izskatīšanas komisijas
sēdē katrs komisijas loceklis paraksta apliecinājumu (2. 
pielikums), ka viņš nav personīgi ieinteresēts kādā no kon-
kursam iesniegtajiem projekta pieteikumiem. Ja komisi-
jas loceklis ir personīgi ieinteresēts kāda iesniegtā pro-
jekta pieteikuma izskatīšanā, viņš par to informē pārējos 
komisijas locekļus un nepiedalās šī projekta pieteikuma 
apspriešanā un lēmuma pieņemšanā.

29. Pirmajā kārtā komisija izvērtē visus iesniegtos 
projektu pieteikumus atbilstoši vērtēšanas kritērijiem  
(3. pielikums).

30. Komisija projektu pieteikumus izskata šādā kārtībā:
30.1. pārbauda iesniegtā projekta pieteikuma atbilstī-

bu noteikumu prasībām;

30.2. ja no vienas terito-
rijas iesniegti vairāki līdzīgi 
projekti, vai projekti, kas sav-
starpēji viens otru papildina, 
saskaņojot ar iesniedzējiem, 
komisija tos apvieno vienā 
projektā;

30.3. ja projekta pietei-
kums neatbilst noteikumu 
prasībām, to noraida;

30.4. pēc projekta pie-
teikuma pārbaudes, ja ne-
pieciešams, to nosūta at-
tiecīgajām kompetentajām 
institūcijām projekta reali-
zācijas iespējamības izvēr-
tēšanai un projekta realizāci-
jas ietvaros veicamo darbību 
noteikšanai;

30.5. projektu, kura rea-
lizācija, pēc tā izvērtēšanas 
kompetentajās institūcijās, 
ir atzīta par neiespējamu, 
noraida.

31. Otrajā kārtā sabiedrī-
bas balsošanas termiņš ir 1 
(viens) mēnesis.

32. Sabiedrības balsoju-
mā var piedalīties Rēzeknes 
novadā deklarētas fiziskas 
personas, kuras ir sasnie-
gušas 16 (sešpadsmit) gadu 
vecumu. Pašvaldībai ir tiesī-
bas pārbaudīt, vai persona 
balsojuma brīdī ir sasnie-
gusi 16 gadu vecumu un ir 
deklarējusi savu dzīvesvietu 
Rēzeknes novadā, tādejādi 
pārliecinoties, ka balsojums 
ir derīgs.

(Grozīts ar Rēzeknes no-
vada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem 
noteikumiem Nr. 67)

33. Persona var balsot par 
neierobežotu projektu skai-
tu, taču par katru no projek-
tiem ne vairāk kā 1 (vienu) 
reizi.

(Rēzeknes novada paš-
valdības domes 05.03.2026. 
saistošo noteikumu Nr. 67 
redakcijā)

34. Balsošana notiek 
līdzdalības budžeta infor-
mācijas sistēmā. Balsošana 
var notikt klātienē Valsts un 
pašvaldību vienotajos klientu 
apkalpošanas centros vai pie 
attiecīgās pašvaldības iestā-
des – apvienības pārvaldes 
- Lietvedības un personāla 
nodaļas lietveža.

(Rēzeknes novada paš-
valdības domes 05.06.2025. 
saistošo noteikumu Nr. 56 
redakcijā, kas grozīta ar Rē-
zeknes novada pašvaldības 
domes 05.03.2026. saisto-
šajiem noteikumiem Nr. 67)

35. Svītrots ar Rēzeknes 
novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem 
noteikumiem Nr. 67.

36. Svītrots ar Rēzeknes 
novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem 
noteikumiem Nr. 67.
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37. Trešajā kārtā, noslēdzoties konkursa balsojuma 
termiņam, tiek apkopoti balsojuma rezultāti katrā terito-
riālā vienībā, uz kuru pamata komisija 10 (desmit) darba 
dienu laikā pieņem lēmumu par finansējuma piešķiršanu 
un virza to apstiprināšanai domei. Vispirms finansējums 
tiek piešķirts 1 (vienam) projektam katrā teritoriālajā 
vienībā, kurš saņēmis visvairāk balsis. Pēc tam finansē-
jums tiek piešķirts secīgi visiem nākamajiem projektiem 
ar vislielāko balsu skaitu, ievērojot noteikumu 7. punktā 
paredzētā finansējuma apmēru.

(Rēzeknes novada pašvaldības domes 05.03.2026. 
saistošo noteikumu Nr. 67 redakcijā)

38. Ja konkurss noslēdzies ar vienādu balsu skaitu 
vairākiem projektiem, kuru realizācija, ievērojot paredzē-
tā finansējuma apmēru, vienlaikus nav iespējama, komi-
sija apstiprina to projektu, kas iesniegts ātrāk.

38.1 Projekts, par kuru nav nobalsots, uzskatāms par 
sabiedrības neatbalstītu projektu un tam netiek apstipri-
nāta finansējuma piešķiršana.

(Papildināts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

39. Komisijas lēmumu par projekta pieteikuma norai-
dīšanu, kā arī par projekta nodošanu balsošanai paziņo 
iesniedzējam 10 (desmit) darba dienu laikā no attiecīgās 
komisijas sēdes dienas. Iesniedzējiem par finansējuma 
piešķiršanu tiem projektiem, kas balsojumā saņēmuši 
vislielāko balsu skaitu, tiek paziņots 5 (piecu) darba die-
nu laikā pēc domes sēdes.

40. Komisija var izbeigt konkursu bez rezultātiem, ja:

40.1. nav iesniegts neviens projekta pieteikums;
40.2. visi iesniegtie projekta pieteikumi ir noraidīti 

konkursa pirmajā kārtā.
41. Paziņojumu par konkursa rezultātiem publicē 

līdzdalības budžeta informācijas sistēmā, pašvaldības 
oficiālajā tīmekļvietnē www.rezeknesnovads.lv, pašval-
dības informatīvajā izdevumā “Rēzeknes Novada Ziņas”, 
pašvaldības oficiālajos sociālo tīklu kontos, kā arī izliekot 
paziņojumu redzamā vietā apvienības pārvaldes ēkā, to-
starp ēkās, kuras atrodas attiecīgās apvienības pārval-
des pagastā/pilsētā, norādot projekta nosaukumu, reali-
zācijas vietu un iesniedzēju.

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

VI Projekta īstenošanas nosacījumi
42. Konkursa kārtībā apstiprinātos projektus īsteno 

pašvaldība sadarbībā ar projekta iesniedzēju. 
43. Projekta sadārdzinājuma gadījumā, izvērtējot no-

teikumu 5. punktā noteiktās pašvaldības iestādes iespē-
jas, projekta īstenošanu var turpināt, sedzot sadārdzinā-
jumu no tās budžeta līdzekļiem.

(Rēzeknes novada pašvaldības domes 05.03.2026. 
saistošo noteikumu Nr. 67 redakcijā)

44. Ja projekta īstenošanas stadijā konstatē objektī-
vus apstākļus, kas liedz īstenot projektu, projekts netiek
īstenots. Neizmantotie līdzdalības budžeta finanšu līdzek-
ļi tiek novirzīti nākamā gada līdzdalības budžeta projektu 
īstenošanai.

45. Projekta īstenošanas laikā un pēc īstenošanas pie 

objekta izvieto informatīvu plāksni/stendu kurā ievietots 
Rēzeknes novada ģerboņa attēls atbilstoši heraldiskajam 
aprakstam krāsainajā versijā un norādīta informāciju, ka 
projekts ir īstenots Rēzeknes novada sabiedrības līdzda-
lības budžeta projektu īstenošanas konkursa ietvaros, 
t.sk. norādot projekta nosaukumu un iesniedzēju. In-
formatīvās plāksnes izgatavošanas un uzstādīšanas iz-
maksas sedz noteikumu 3. punktā noteiktā pašvaldības 
iestāde.

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

46. Pēc projekta īstenošanas noteikumu 5. punktā 
noteiktās pašvaldības iestādes iesniedz pašvaldības iz-
pilddirektoram atskaiti par projekta īstenošanas gaitu, 
rezultātiem un piešķirtā finansējuma izlietojumu.

(Rēzeknes novada pašvaldības domes 05.03.2026. 
saistošo noteikumu Nr. 67 redakcijā)

47. Projekta īstenošanas pēcuzraudzības periods ir 3 
(trīs) gadi pēc projekta īstenošanas atskaites iesniegša-
nas.

(Grozīts ar Rēzeknes novada pašvaldības domes 
05.03.2026. saistošajiem noteikumiem Nr. 67)

48. konkursa rezultātā netiek apgūts pašvaldības pa-
matbudžetā paredzētais sabiedrības līdzdalības budže-
ta finansējums, sabiedrības līdzdalības budžeta finanšu 
līdzekļi tiek novirzīti nākamā gada līdzdalības budžeta 
projektu īstenošanai.

Domes priekšsēdētājs    
Monvīds Švarcs

IEDZĪVOTĀJI AICINĀTI SAKĀRTOT DZĪVOKĻU ĪPAŠUMTIESĪBAS
2025. gada 1. maijā stājās spēkā Valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāci-

jas pabeigšanas likums, kas uzdod pašvaldībai pienākumu rīkoties gadījumos, kad par 
valsts vai pašvaldības dzīvokļa īpašuma, viendzīvokļa vai daudzdzīvokļu mājas privatizā-
ciju ar privatizācijas komisiju ir noslēgts pirkuma līgums vai vienošanās par dzīvokļa vai 
viendzīvokļa mājas nodošanu bez atlīdzības, taču sešu mēnešu laikā privatizētā objekta 
īpašnieks nav nostiprinājis īpašuma tiesības zemesgrāmatā uz ieguvēja vārda. Šādos 
gadījumos privatizētais objekts tiek ierakstīts zemesgrāmatā un īpašuma tiesības no-
stiprinātas uz ieguvēja vārda pēc privatizācijas komisijas nostiprinājuma lūguma. Iegu-
vēja īpašuma tiesības nostiprina, pamatojoties uz pirkuma līgumu vai vienošanos par 
dzīvokļa vai viendzīvokļa mājas nodošanu īpašumā bez atlīdzības.

Rēzeknes novada pašvaldības privatizācijas komisija sadarbībā ar apvienību pārval-
dēm 2025. gadā ir veikusi apjomīgu darbu, lai identificētu dzīvokļus, uz kuriem attiecas 
iepriekš minētais reģistrēšanas pienākums. Veiksmīgas pagastu darbinieku rīcības re-
zultātā iedzīvotāji aktivizējās, un statistika liecina, ka zemesgrāmatā reģistrēti vairāk 

nekā 65 dzīvokļi, kuru piederība iepriekš bija tiesiskā valdījuma statusā. Pozitīvi vērtē-
jams arī tas, ka zemesgrāmatā tika reģistrēti dzīvokļi ar tā saukto “paju dzīvokļa” statu-
su – savulaik, 20. gadsimta 90. gadu sākumā, dzīvokļi tika iegūti, norēķinoties ar pajām.

Dzīvokļu īpašumtiesību sakārtošanas procesā tika konstatētas arī dažādas problē-
mas, no kurām lielāko daļu izdevās atrisināt ar Centrālās pārvaldes darbinieku iesaisti. 
Tomēr ir situācijas, kad risinājums ir ļoti sarežģīts vai gandrīz neiespējams. Jāuzsver, ka 
dzīvokļu īpašumtiesību sakārtošana ir tiesīgo personu pienākums, savukārt pašvaldībai 
ir noteikts pienākums veikt tikai tās darbības, kas privatizācijas procesā nav izdarītas 
no iedzīvotāja puses. Tāpat jāņem vērā, ka pašvaldībai ir jāuzskaita ar šo procesu sais-
tītie izdevumi, kas pēc tam jāatgūst no dzīvokļa īpašnieka.

Ņemot vērā minēto, Rēzeknes novada pašvaldība aicina iedzīvotājus sakārtot īpašum-
tiesības attiecībā uz dzīvokļiem, lai nodrošinātu to korektu reģistrāciju zemesgrāmatā.

Sagatavoja Silvija Kipļuka, Rēzeknes novada pašvaldības 
Juridiskās un lietvedības nodaļas vecākā juriste
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PASKAIDROJUMA RAKSTS 
Rēzeknes novada pašvaldības saistošajiem noteikumiem “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos 
noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums””

Paskaidrojuma raksta 
sadaļas

Norādāmā informācija

1. Mērķis un nepieciešamības 
pamatojums

1.1. Saistošo noteikumu izdošanas mērķis ir izdarīt grozījumus Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzek-
nes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”, turpmāk – Saistošie noteikumi Nr. 42, stājušies spēkā 2024. gada 8. oktobrī, lai precizētu Saistošo 
noteikumu Nr. 42 redakciju novērstu tajos piemērošanas praksē konstatētos trūkumus, kā arī ņemot vērā Viedās administrācijas un reģionālās attīstības 
ministrijas (VARAM) ieteikumus saistošo noteikumu par līdzdalības budžeta nolikumu aktualizēšanai.
1.2. Šobrīd kārtību, kādā Rēzeknes novada pašvaldība organizē līdzdalības budžeta finansējuma piešķiršanas un izlietojuma kārtību sabiedrības ierosināto 
teritorijas attīstības projektu īstenošanai tostarp pašvaldības institūciju, kas nodrošina projektu atlasi un uzrauga līdzdalības budžeta izlietošanu, projekta 
pieteikuma paraugu, projektu iesniegšanas termiņu, projektu atlases kritērijus, balsošanas termiņu, veidu un kārtību, balsu skaitīšanu un īstenojamo pro-
jektu noteikšanu nosaka Saistošie noteikumi Nr. 42 (izsludināti Latvijas Vēstnesī 07.10.2024., Nr. 195, Nr. 109). Pašlaik Saistošo noteikumu Nr. 42 7. punkts 
paredz, ka viena projekta realizācijai piešķiramo finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 3000,00 EUR (trīs tūkstoši euro) ieskaitot visus nodokļu maksājumus. 
Saistošo noteikumu Nr. 42 17. punkta apakšpunktos ir nosaukti dokumenti, kas veido projekta pieteikumu. Saistošo noteikumu Nr. 42 19. punkts nosaka, 
ka Projekta pieteikumu iesniedz elektroniski Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrijas (turpmāk – VARAM) 2.1.1.1.i. projekta "Līdzdalības 
budžeta pārvaldību nodrošinošas koplietošanas platformas attīstība un ieviešana" izstrādātajā platformā vai elektroniski, parakstot ar drošu elektronisko 
parakstu, nosūta uz elektroniskā pasta adresi: info@rezeknesnovads.lv vai uz pašvaldības oficiālo eAdresi.  Bez tam 32. punkts paredz, ka sabiedrības 
balsojumā var piedalīties Rēzeknes novadā deklarētas fiziskas personas, kuras ir sasniegušas 16 (sešpadsmit) gadu vecumu, balsojot par vienu attiecīgās 
teritoriālās vienības – deklarētas dzīvesvietas – projektu.  Savukārt, 34. punkts nosaka, ka balsojumu veic klātienē pie attiecīgās pašvaldības iestādes – ap-
vienības pārvaldes Lietvedības un personāla nodaļas lietveža, kurš atrodas attiecīgās līdzdalības budžeta plānošanas teritoriālajā vienībā, uzrādot personu 
apliecinošu dokumentu un aizpildot balsojuma anketu (4. pielikums) un atbilstoši 36. punktam paredzēts, ka balsojumu var veikt elektroniski, aizpildot 34. 
punktā noteikto balsojuma anketu. 
Pielietojot praksē Saistošo noteikumu Nr. 42 iepriekšējo regulējumu, konstatēts, ka ir lietderīgi paredzēt, ka katrai teritoriālajai vienībai ir pieejams finansē-
jums atbilstoši indikatīvi noteiktām summām, kuru apstiprinātu dome katram kalendāram gadam izsludinot projektu konkursu. Līdz ar to ir nepieciešams 
grozīt Saistošo noteikumu Nr. 42 7.  punktu. 
Bez tam pielietojot praksē Saistošo noteikumu Nr. 42 secināms, ka iesniedzējiem nav saprotama zemes īpašnieka saskaņojumu saturs līdz ar to būtu nepie-
ciešams pievienot šāda saskaņojuma formu, kā arī papildināt projekta pieteikuma dokumentus ar paredzamo aktivitāšu plānu (aprakstu). Tāpat atbilstoši 
VARAM ieteikumam būtu jāprecizē projekta pieteikuma kopuma dokumentu iesniegšana, ja to iesniedz VARAM izstrādātajā platformā vienotajā ģeotelpiskās 
informācijas portālā www.geolatvija.lv sadaļa “Līdzdalības budžets” (turpmāk - līdzdalības budžeta informācijas sistēma). Līdz ar to nepieciešami grozījumi 
un papildinājumi Saistošo noteikumu Nr. 42 17. punkta apakšpunktos. 
Kopumā Rēzeknes novadā 2025. gada balsojumā par 42 projektu pieteikumiem balsoja 431 persona (lielākais balsu skaits par vienu projektu teritoriālajā 
vienībā - 41 balss, savukārt, mazākais - 1 balss (6 projektu pieteikumiem). Bez tam ir arī tādi projektu pieteikumi, par kuriem nav nobalsojis neviens (4 pro-
jektu pieteikumi). Šis regulējums liecina par nesamērību, ierobežojot balsot par vienu projektu un tikai attiecīgās teritoriālās vienības – deklarētās dzīvesvie-
tas – projektu. Līdzdalības budžeta informācijas sistēma, paredz iespēju balsot par neierobežotu skaitu projektu pašvaldības administratīvajā teritorijā dek-
larētajiem iedzīvotājiem. Līdz ar to, lai balsošanai par Rēzeknes novada pašvaldībai iesniegtajiem līdzdalības budžeta projektiem varētu izmantot līdzdalības 
budžeta informācijas sistēma ir nepieciešams veikt grozījumus Saistošajos noteikumos Nr. 42 32., 33. punktā. Izmantojot līdzdalības budžeta informācijas 
sistēmu ir iespējams nodrošināt plašākas balsošanas iespējas. Lai iedzīvotājiem nodrošinātu balsojuma pieņemšanu klātienē ir nepieciešams paredzēt 
regulējumu, kas nosaka, ka balsošana var notikt klātienē Valsts un pašvaldību vienotajos klientu apkalpošanas centros vai pie attiecīgās pašvaldības iestā-
des – apvienības pārvaldes - Lietvedības un personāla nodaļas lietveža, izmantojot pilnvarotā pārstāvja pakalpojumus atbilstoši pašvaldības noslēgtajiem 
līgumiem ar VARAM. Ņemot vērā iepriekšminēto ir nepieciešams veikt grozījumus Saistošajos noteikumos Nr. 42. 
1.3. Neizdod saistošos noteikumus “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada paš-
valdības līdzdalības budžeta nolikums”” nav iespējams redakcionāli grozīt Saistošo noteikumu Nr. 42 regulējumu. 

2. Fiskālā ietekme uz 
pašvaldības budžetu

2.1. Saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums”” īstenošanas fiskālās ietekmes prognoze uz pašvaldības budžetu:
2.1.1. nav attiecināms uz budžeta ieņēmumu daļu;
2.1.2. nav attiecināms uz izdevumu daļu;
2.1.3. nav paredzēta ietekme uz citām pozīcijām budžeta ieņēmumu vai izdevumu daļā.
2.2. Lai nodrošinātu saistošo noteikumu izpildi, nav nepieciešami papildus resursi sakarā ar jaunu institūciju vai darba vietu veidošanu.

3. Sociālā ietekme, ietekme 
uz vidi, iedzīvotāju veselību, 
uzņēmējdarbības vidi paš-
valdības teritorijā, kā arī plā-
notā regulējuma ietekme uz 
konkurenci

3.1. Sociālā ietekme - saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes nova-
da pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” neietekmē cilvēku dzīvesveidu, kultūru, sabiedrību kopumā.
3.2. Ietekme uz vidi – ar saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes 
novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” īstenošanu netiek izraisītas tiešas vai netiešas pārmaiņas vidē. 
3.3. Ietekme uz iedzīvotāju veselību – saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 
“Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” īstenošana neietekmēs cilvēku veselību. 
3.4. Ietekme uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā – uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā saistošie noteikumi “Grozījumi Rēzeknes novada 
pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” neietekmē.
3.5. Ietekme uz konkurenci – saistošie noteikumi “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes 
novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” īstenošanu neietekmē konkurenci.

4. Ietekme uz administratīva-
jām procedūrām un to izmak-
sām	

4.1. Saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums”” piemērošanas jautājumos var vērsties Rēzeknes novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Attīstības plānošanas nodaļā vai 
jebkurā no Rēzeknes novada pašvaldības iestādēm – Dricānu apvienības pārvaldē, Kaunatas apvienības pārvaldē, Maltas apvienības pārvaldē, Nautrēnu 
apvienības pārvaldē, Viļānu apvienības pārvaldē.
4.2. Piedāvātais regulējums nemaina līdzšinējo kārtību. 
4.3. Administratīvo procedūru izmaksas nav paredzētas.

5. Ietekme uz pašval-
dības funkcijām un 
cilvēkresursiem

5.1. Saistošie noteikumi “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības līdz-
dalības budžeta nolikums”” tiek izstrādāti pamatojoties Pašvaldību likuma 61. panta deleģējumu. Ar  Saistošajiem noteikumiem “Grozījumi Rēzeknes no-
vada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” ir paredzēts grozīt 7. 
punktu nosakot, ka katrai teritoriālajai vienībai ir pieejams finansējums atbilstoši indikatīvi noteiktām summām, kuras apstiprina dome. Indikatīvo summu 
teritoriālajai vienībai paredzēts noteikt atbilstoši tās iedzīvotāju skaitam, vadoties no šāda aprēķina - konkrētajam gadam noteiktā konkursa finansējuma 
summas, kas tiek izdalīta ar kopējo Rēzeknes novada iedzīvotāju skaitu uz 2026. gada 1. janvāri, iegūstot noteiktu skaitlisku vērtību (euro). Ar grozījumiem 
paredzēts precizēt 4., 14., 15. punktus, 17. punkta apakšpunktus, 19. punktu. Lai nodrošinātu balsošanu līdzdalības budžeta informācijas sistēmā, kā 
arī nodrošinātu balsošanu ar pilnvarotā pārstāvja starpniecību atbilstoši noslēgtajiem līgumiem ar VARAM ir paredzēts precizēt (grozīt) 32. punktu 33., 
34., 37., punktu, svītrot 35., 36. punktu, kā arī papildināt un precizēt Saistošo noteikumu Nr. 42 punktus, kas saistīti ar iepriekšminēto punktu redakciju 
grozīšanu., tostarp papildinot Saistošos noteikumus Nr. 42 ar jaunu 1.¹ pielikumu, precizējot esošo 1. un 3. pielikumu redakcijas un svītrojot 4. pielikumu.    
5.2. Papildu cilvēkresursu iesaiste saistošo noteikumu īstenošanā netiek paredzēta.

6. Informācija par izpildes 
nodrošināšanu

6.1. Saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums”” izpildē iesaistītās institūcijas ir Rēzeknes novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Attīstības plānošanas nodaļa, Dricānu 
apvienības pārvalde, Kaunatas apvienības pārvalde, Maltas apvienības pārvalde, Nautrēnu apvienības pārvalde, Viļānu apvienības pārvalde, kā arī Rēzeknes 
novada Valsts un pašvaldību vienotie klientu apkalpošanas centri.
6.2. Saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums”” izpildes nodrošināšanai papildu resursi nav nepieciešami.
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Paskaidrojuma raksta 
sadaļas

Norādāmā informācija

7. Prasību un izmaksu samē-
rīgums pret ieguvumiem, ko 
sniedz mērķa sasniegšana

7.1. Saistošie noteikumi “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums”” ir piemēroti iecerētā mērķa sasniegšanas nodrošināšanai.
7.2. Pašvaldības izraudzītais līdzeklis saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 
“Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” izdošanai ir piemērots leģitīmā mērķa sasniegšanai, nav citu saudzējošāku līdzekļu, lai 
sasniegtu leģitīmo mērķi un pašvaldības  rīcība ir atbilstoša.

8. Izstrādes gaitā veiktās 
konsultācijas ar privātperso-
nām un institūcijām

8.1. Atbilstoši Pašvaldību likuma 46. panta trešajai daļai saistošo noteikumu “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos 
noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” projekts 2026. gada 9. februārī nodots sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, 
publicējot Rēzeknes novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.rezeknesnovads.lv. Viedokļa izteikšanas termiņš noteikts divas nedēļas no publicēšanas dienas. 
Sabiedrības viedokļa noskaidrošanai “Grozījumi Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada 
pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” projekts nosūtīts Rēzeknes novada pašvaldības pagastu un Viļānu pilsētas iedzīvotāju padomēm un iedzīvotāju 
konsultatīvajām padomēm.
8.2. Sabiedrības viedokļa noskaidrošanas termiņā līdz 2026. gada 23. februārim ir saņemti sabiedrības viedokļi.
Viedokli 2026. gada 13. februārī iesniegusi Bērzgales pagasta iedzīvotāju konsultatīvā padome, norādot, ka atbalsta saistošo noteikumu “Grozījumi 
Rēzeknes novada pašvaldības 2024. gada 3. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 42 “Rēzeknes novada pašvaldības līdzdalības budžeta nolikums”” izdošanu.
2026. gada 23. februārī viedokli iesniegusi Viļānu pilsētas iedzīvotāju padome, kura saskaņo sagatavotos grozījumus, vienlaikus vēršot uzmanību diviem 
punktiem. Viļānu pilsētas iedzīvotāju padome norāda, ka precizējams būtu arī Saistošo noteikumu 42 arī 32. punkta otrais teikums, nosakot, ka pašvaldībai 
ir nevis tiesības, bet pienākums pārbaudīt vai persona balsojuma brīdī ir sasniegusi 16 gadu vecumu un ir deklarējusi savu dzīvesvietu Rēzeknes novadā, 
un labot 14. punktā pārrakstīšanās kļūdu. Izvērtējot Viļānu pilsētas iedzīvotāju padomes viedokli, tiek ņemts vērā priekšlikums pārrakstīšanās kļūdas labo-
jumam 14. punktā, taču netiek ņemts vērā viedoklis par 32. punkta otrā teikuma precizēšanu, jo līdzdalības budžeta informācijas sistēmas iestatījumos 
ir paredzēta iespēja balsot tikai normatīvajā regulējumā noteiktajiem subjektiem un šādā gadījumā 32. punkta redakcionālai konstrukcijai ir sekundāra 
nozīme.

Domes priekšsēdētājs Guntars Skudra               

SAISTOŠIE NOTEIKUMI

JAU PĒC MĒNEŠA NORISINĀSIES LIELĀ TALKA

Sestdien, 25. aprīlī, ikviens ir aicināts ieplānot savā 
kalendārā Lielās Talkas dienu – pavasaris būs klāt, varē-
sim iesaistīties savas kopienas apkārtējās ainavas labie-
kārtošanas vai Latvijas dabas tīrīšanas darbos ar nepār-
protamu pārliecību – esam daļa no dabas un līdzatbildīgi 

par savu un dabas veselību!
Šajā pavasarī Lielā talka notiks 19. reizi un aicinās iz-

iet dabā ar saukli “Roku rokā – Latvijai!” Lielās talkas or-
ganizatore Vita Jaunzeme atzīmē: “Pasaulē iet traki, bet 
mūsu rūpes par savu un dabas veselību, skaistumu, tīrību 
ir stabilas un nemainīgas Latvijas sabiedrības vērtības. 
Sadosimies roku rokā, lai mūsu meži un apkārtne būtu 
tīri, ainava skaisti iekopta, pašiem prieks un lepnums par 
padarīto! Darot kopā, kļūstam stiprāki, paveicam vairāk 
un, attīrot un sakārtojot pasauli sev apkārt, sakārtojam 
arī paši sevi!”

Sākot ar 27. martu, var sākt pieteikt talkošanas vietas 
www.talkas.lv. Līdz tam aicinām iedzīvotājus sanākt kopā 
un vienoties par tiem darbiem, ko šogad varētu paveikt 
talkās.

Vēl jāpiebilst, ka talkas un to dažādība ir ieguvušas 
Nemateriālā kultūras mantojuma statusu – paldies vi-
siem, kuri iesaistās talkās, jēgpilni līdzveido apkārtējo 
vidi un rūpējas par Latvijas dabu!

Lielā talka kā arvien rosina uz atbildīgu rīcību cilvēka 
un dabas mijiedarbībā skaista mērķa – tīras, zaļas, vese-
līgas Latvijas – labā.

Lielās Talkas koordinators Rēzeknes novadā ir Rēzek-

nes novada pašvaldības Izpilddirektores vietnieks Andris 
Stafeckis. Par atkritumu maisu pieejamību aicinām inte-
resēties apvienību pārvaldēs pie vadītāja vietnieka saim-
nieciskajos jautājumos. Taču jāņem vērā, ka atkritumu 
maisu daudzums ir ierobežots:
iDricānu apvienības pārvaldes vadītāja vietnie-

ce saimnieciskajos jautājumos Valentīna Puste, tālr. 
26334750;
iNautrēnu apvienības pārvaldes vadītāja vietnieks 

saimnieciskajos jautājumos Laimonis Jermacāns, tālr. 
29234654;
iKaunatas apvienības pārvaldes vadītāja vietnieks 

saimnieciskajos jautājumos Sergejs Bašmakovs, tālr. 
29224840;
iMaltas apvienības pārvaldes vadītāja vietnieks 

saimnieciskajos jautājumos Gatis Pučka, tālr. 20221846;
iViļānu apvienības pārvaldes vadītāja vietnieks saim-

nieciskajos jautājumos Rūdolfs Kroičs, tālr. 29357314.
Aktuālajai informācijai aicinām sekot Rēzeknes no-

vada pašvaldības mājaslapas aktualitātēs vai mājasla-
pā www.talkas.lv. 

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, Rēzeknes novada 
pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste

KUR VĒRSTIES RĒZEKNES NOVADĀ DZĪVNIEKU APDRAUDĒJUMA 
VAI KLAIŅOJOŠU MĀJDZĪVNIEKU GADĪJUMOS
Ikdienā mēdz gadīties situācijas, kad sastopami klai-

ņojoši, pamesti vai savainoti dzīvnieki, kā arī gadījumi, 
kad meža dzīvnieki rada apdraudējumu iedzīvotājiem vai 
īpašumiem. Šādās situācijās svarīgi ir rīkoties savlaicīgi 
un ziņot atbildīgajām institūcijām.

Ja Rēzeknes novadā tiek konstatēts klaiņojošs māj-
dzīvnieks vai bezpalīdzīgā stāvoklī nonācis dzīvnieks, par 
to nekavējoties jāziņo attiecīgajai institūcijai, apvienības 
pārvaldei.

Apvienību un pagastu atbildīgo personu kontakti
Dricānu apvienība
Dricānu apvienības pārvaldes vadītājs Andrejs Tārauds, 

tālr.: 64607080, 29388271;
Vadītāja vietniece saimnieciskajos jautājumos Valen-

tīna Puste, tālr. 26334750;
Vadītāja vietnieks plānošanas un īpašumu apsaimnie-

košanas jautājumos Guntis Rasims, tālr. 29492864.
Kaunatas apvienība
Kaunatas apvienības pārvaldes vadītājs Jānis Aleksāns, 

tālr.: 64640431, 26451063;
Vadītāja vietnieks saimnieciskajos jautājumos Sergejs 

Bašmakovs, tālr. 29224840;
Vadītāja vietnieks plānošanas un īpašumu apsaimnie-

košanas jautājumos Rolands Kalvis, tālr. 29299487.

Nautrēnu apvienība
Nautrēnu apvienības pārvaldes vadītājs Arvīds Dunskis, 

tālr. 28378899;
Vadītāja vietnieks saimnieciskajos jautājumos Laimonis 

Jermacāns, tālr. 29234654;
Vadītāja vietnieks plānošanas un īpašumu apsaim-

niekošanas jautājumos Aleksandrs Bindemanis, tālr. 
28768877.

Maltas apvienība
Maltas apvienības pārvaldes vadītājs Edgars Blinovs, 

tālr. 27870687;
Vadītāja vietnieks saimnieciskajos jautājumos Gatis 

Pučka, tālr. 20221846;
Vadītāja vietniece plānošanas un īpašumu apsaimnie-

košanas jautājumos Žanna Balode, tālr. 27865465.
Viļānu apvienība
Viļānu apvienības pārvaldes vadītājs Ivars Ikaunieks, 

tālr. 29285545;
Vadītāja vietniece plānošanas un īpašumu apsaimnie-

košanas jautājumos Zoja Žugunova, tālr. 26420159;
Vadītāja vietnieks saimnieciskajos jautājumos Rūdolfs 

Kroičs, tālr. 29357314.
Papildu kontaktinformācija:
iSIA “Rēzeknes namsaimnieks” (Artis Škinčs), tālr. 

28363358;
iRēzeknes novada pašvaldības policija, tālr.  

29411411;
iValsts policija, tālr. 110 vai 112;
iValsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests (ār-

kārtas gadījumos), tālr. 112.
Dzīvnieku izķeršanu un ar to saistītos darbus Rēzek-

nes novadā nodrošina SIA “Rēzeknes namsaimnieks”, ar 
kuru pašvaldībai ir noslēgts ārpakalpojuma līgums.

Aicinām iedzīvotājus rīkoties atbildīgi – savlaicīga zi-
ņošana palīdz novērst bīstamas situācijas un pasargāt 
gan dzīvniekus, gan cilvēkus.

Sagatavoja Dzintra Kuševska, Rēzeknes novada 
pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste
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TRAKTORTEHNIKAS TEHNISKĀS APSKATES RĒZEKNES NOVADĀ 2026. GADĀ
Valsts tehniskās uzraudzības aģentūra atgādina: lai piedalītos ceļu satiksmē, jo īpaši 

pirms pavasara darbu uzsākšanas, traktortehnika un tās piekabes jāsagatavo un jā-
uzrāda ikgadējai valsts tehniskajai apskatei. Ekspluatācijai drošu un izgatavotāja no-
teiktajam tehniskajam stāvoklim atbilstību apliecina derīga VTUA izsniegta uzlīme vai 
talons.

Detalizēts tehniskās apskates grafiks pa pagastiem pieejams pielikumā.
Apskates laikā vadītājam jābūt līdzi derīgai atbilstošas kategorijas transportlīdzekļa 

vadītāja apliecībai, tehnikas reģistrācijas apliecībai un jābūt derīgai OCTA polisei.
Par VTUA sniegtajiem pakalpojumiem un par tehnisko apskati var norēķināties tikai 

ar bezskaidras naudas maksājumu.
Tālrunis uzziņām 25451522 vai 25733592, plašāka informācija VTUA mājaslapā 

www.vtua.gov.lv.
Sagatavoja: 

Valsts tehniskās uzraudzības aģentūra

TEHNISKĀS APSKATES RĒZEKNES NOVADĀ 2026. GADĀ 1. REIZE TEHNISKĀS APSKATES RĒZEKNES NOVADĀ 2026. GADĀ 2. REIZE

NOTEIKTI TRANSPORTA MASAS IEROBEŽOJUMI UZ PAŠVALDĪBAS CEĻIEM

Lai novērstu pašvaldības autoceļu masveida bojājumus klimatisko apstākļu un in-
tensitātes transportlīdzekļu kustības dēļ, uz tiem tiek ieviests autotransporta masas 
ierobežojumus.  

Mainīgo laikapstākļu dēļ pašvaldības autoceļu posmi zaudē nestspēju, intensīvas 
kravas automašīnu kustības rezultātā veidojas satiksmei bīstamas bedres un ceļu iz-
braukšana kļūst apgrūtināta. Lai neatgriezeniski nesabojātu pašvaldības ceļu stāvokli, 
pamatojoties uz Ministru kabineta 2016. gada 19. janvāra noteikumiem Nr. 42 “Kārtība, 
kādā aizliedzama vai ierobežojama satiksme” tika pieņemts lēmums par maksimālās 
masas ierobežojumiem uz pašvaldības autoceļiem pavasara šķīdoņa laikā. 

Vēršam uzmanību, ka masas ierobežojumu laikā netiek izsniegtas nekādas speciālas 
atļaujas kravu pārvadājumiem un visiem satiksmes dalībniekiem ir jāievēro satiksmes 
noteikumi, tajā skaitā arī transporta masu ierobežojošās zīmes. Atbilstoši normatīva-
jiem aktiem, neievērojot masas ierobežojumu zīmes, var braukt tikai operatīvie tran-
sportlīdzekļi, Ceļu satiksmes drošības direkcijā (CSDD) reģistrētie svaigpiena transport-
līdzekļi, sabiedriskais transports un transportlīdzekļi, kas veic kritušu lopu izvešanu.

Iestājoties labvēlīgiem klimatiskajiem apstākļiem (sauss saulains laiks) ierobežoju-
mi var tikt atcelti.

Ar masas ierobežojumiem konkrētos ceļu posmos var iepazīties pašvaldības mājas-
lapā www.rezeknesnovads.lv.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 
Rēzeknes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste
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NOSKAIDROTI “JAUNATNES GADA BALVA 2025” LAUREĀTI
13. martā svinīgā gaisotnē tika pasniegtas balvas 

konkursā “Jaunatnes gada balva 2025”, godinot Rēzek-
nes novada jauniešus, jaunatnes darbiniekus un iestā-
des, kas ar savu darbu un iniciatīvām veicina jauniešu 
līdzdalību, radošumu un sabiedrisko aktivitāti. Šogad 
konkursā tika pieteikti 46 nominanti astoņās nomināci-
jās, apliecinot, ka novadā ir daudz talantīgu, uzņēmīgu un 
sabiedriski aktīvu jauniešu, kā arī profesionālu darba ar 
jaunatni veicēju, kuri iedvesmo un atbalsta jauniešu ideju 
īstenošanu.

Konkursu Rēzeknes novada Izglītības un sporta pār-
valde organizē kopš 2017. gada.

Gada skolēns – Darja Semjonova
Darja ir 9. klases skolniece – mērķtiecīga, talantīga 

un sabiedriski aktīva jauniete, kura izceļas ar teicamiem 
mācību sasniegumiem un radošām spējām. Viņa aktīvi 
piedalās skolas instrumentālajā un vokālajā ansamblī, 
teātra izrādēs un labdarības aktivitātēs, kā arī vada pa-
sākumus kā skolēnu pašpārvaldes viceprezidente. Darja 
īsteno dažādus pašpārvaldes projektus, piedalās novada 
konkursos un brīvajā laikā attīsta uzņēmējspējas, organi-
zējot radošās darbnīcas.

Gada brīvprātīgais – Jānis Gritāns
Jānis ir 9. klases skolnieks un aktīvs, mērķtiecīgs jau-

nietis, kurš 2025. gadā brīvprātīgajā darbā ieguldījis 48 
stundas, palīdzot Viļānu bērnu un jauniešu centra, Viļānu 
apvienības un Rēzeknes novada pasākumu organizēša-
nā. Viņš vada digitālās pēcpusdienas jauniešu centrā, 
palīdz jauniešiem apgūt tehnoloģijas un organizē aktivi-
tātes ar virtuālās realitātes brillēm un spēļu konsolēm. 
Jānis aktīvi iesaistās arī kultūras dzīvē – dejo Viļānu kul-
tūras nama deju kopā “Austra” un spēlē klarneti skolas 
bigbendā un orķestrī “Ad libitum”.

Gada mākslinieks – Agate Kuzminska
Agate ir radoša un mākslinieciska Kaunatas vidussko-

las 7. klases skolniece, kura izceļas ar latgalisko identitāti 
un stāstnieces talantu folkloras kopā “Rāznaviņa”. Viņa 
regulāri piedalās stāstnieku konkursā “Teci, teci valodi-
ņa”, kur guvusi augstus novērtējumus un pārstāvējusi 
Rēzeknes novadu arī finālā Rīgā. Papildus stāstniecībai 
Agate dejo hip-hop studijā “Stoptime”, uzstājas starp-
tautiskos konkursos, apmeklē mākslas skolu un rada 
rokdarbus, kas tiek piedāvāti vietējos tirdziņos.

Gada jaunatnes darbinieks – Kristīne Sovane (Maltas 
Bērnu un jauniešu centrs)

Kristīne 2025. gadā Maltas Bērnu un jauniešu centrā 
koordinējusi vairākus nozīmīgus projektus un aktivitā-
tes, veidojot jauniešiem atvērtu un iekļaujošu vidi. Viņa 
aktīvi iesaista jauniešus pasākumu plānošanā, radošajās 
darbnīcās un neformālajās apmācībās, īpašu uzmanību 
pievēršot bērniem ar īpašām vajadzībām. Sadarbojoties 
ar kolēģiem un dažādām iestādēm, Kristīne veicina jau-
niešu līderību, līdzdalību un atbildību.

Jaunatnei draudzīgākā apvienības pārvalde – Maltas 
apvienības pārvalde

Maltas apvienības pārvalde demonstrējusi mērķtie-
cīgu un jauniešiem draudzīgu pieeju, nodrošinot telpas, 
transportu, finansējumu un atbalstu aktivitātēm visos 
pagastos. Jauniešiem tiek piedāvātas iespējas piedalī-
ties projektos, radošajās darbnīcās, sporta un izglītojo-
šās aktivitātēs. Pārvalde atbalsta arī praktiskas iniciatī-
vas, piemēram, velosipēda vadītāja apliecības iegūšanu, 
kā arī uzņēmējdarbības un vides projektus.

Gada jauniešu pasākums – Jauniešu alternatīvās 

mūzikas festivāls “Radikalizācija”
Jauniešu domes organizētais alternatīvās mūzikas 

festivāls “Radikalizācija”, kas 2025. gada 26. jūlijā nori-
sinājās Lūznavas muižas vecajā klētī, radīja mūsdienīgu 
un iekļaujošu kultūras vidi jauniešiem. Festivālā notika 
koncerti, mākslas instalācijas, teātra izrāde un radošās 
darbnīcas, veicinot jauniešu radošumu, līdzdalību un so-
ciālās prasmes. Bezmaksas pasākums pulcēja plašu au-
ditoriju gan klātienē, gan sociālajos tīklos.

Gada jaunietis – Ksenija Jakušonoka
Ksenija ir sabiedriski aktīva jauniete un Rēzeknes no-

vada Jauniešu domes dalībniece. Viņa brīvprātīgi doku-
mentē novada pasākumus kā fotogrāfe un videogrāfe, 
palīdz organizēt jauniešu aktivitātes un aktīvi iesaistās 
brīvprātīgajā darbā. Ksenija veiksmīgi apvieno sabied-
risko darbību ar labiem mācību sasniegumiem, darbojas 
skolas pašpārvaldē un attīsta prasmes digitālā satura 
veidošanā.

Gada aktīvākais pagasts/pilsēta
3. vieta – Maltas pagasts;
2. vieta – Kaunatas pagasts;
1. vieta – Silmalas pagasts.
Silmalas pagasta Bērnu un jauniešu centrs izceļas ar 

daudzveidīgu un mērķtiecīgu darbu jauniešu attīstības 
veicināšanā, piedāvājot radošās darbnīcas, sporta un ne-
formālās izglītības aktivitātes, brīvprātīgā darba iespējas 
un sabiedrības līdzdalības pasākumus. Jauniešiem pie-
ejamas modernas telpas un plaša āra infrastruktūra, kas 
ļauj attīstīt prasmes, talantus un sociālās kompetences. 
Sadarbība ar pašvaldību, izglītības un kultūras iestādēm 
palīdz jauniešiem īstenot savas idejas un aktīvi piedalī-
ties novada dzīvē.

Sagatavoja Aivars Mežatučs, 
Rēzeknes novada pašvaldības

 jaunatnes lietu speciālists
Foto: Ksenija Jakušonoka

PUBLISKĀ APSRIEPŠANA PAR KOKU CIRŠANU ČORNAJAS PAGASTĀ
Rēzeknes novada pašvaldības iestāde “Kaunatas apvienības pārvalde” paziņo par 

publisko apspriešanu par koku ciršanu Čornajas pagasta Čornajas ciemā. Publiskā ap-
spriešana attiecas uz 11 papeļu nociršanu:
i3 papeles atrodas zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 7846 007 0083;
i8 papeles – zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 7846 007 0136.
Plānoto nociršanai koku stumbra apkārtmērs 1,3 metru augstumā no sakņu kakla ir 

no 1,72 līdz 2,81 metriem.
Koku ciršanas nepieciešamība saistīta ar to, ka papeles ir bojātas un ar sausiem za-

riem. Tās atrodas tiešā Čornajas ciema Gaismas ielas un valsts reģionālā autoceļa P55 
tuvumā, kā arī elektrolīniju, ielu apgaismojuma un ēku tuvumā, tādējādi potenciāli radot 
apdraudējumu infrastruktūrai un iedzīvotāju drošībai.

Aicinām iedzīvotājus izteikt savu viedokli un iesniegt priekšlikumus par plānoto koku 
ciršanu no 2026. gada 30. marta līdz 2026. gada 17. aprīlim.

Priekšlikumus iespējams iesniegt Kaunatas apvienības pārvaldes Čornajas pagastā 
pie lietvedes (Miera iela 9, Čornaja, Čornajas pagasts), zvanot pa tālruni 64637598 vai 
rakstot uz e-pastu info@cornaja.lv. 
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IZSLUDINĀTA KANDIDĀTU PIETEIKŠANA DARBAM 
RĒZEKNES NOVADA VĒLĒŠANU IECIRKŅU KOMISIJĀS
Vēlēšanu iecirkņu komisiju locekļu kandidātu un vēlē-

šanu iecirkņu komisiju locekļu pienākumu izpildītāju (re-
zervistu) izvirzīšanu darbam Rēzeknes novada vēlēšanu 
iecirkņu komisijās Saeimas vēlēšanu organizēšanai. Pie-
teikuma veidlapā var norādīt konkrētu iecirkni, uz kuru 
persona kandidē, vai pieteikt darbam uz jebkuru no 31 
vēlēšanu iecirkni Rēzeknes novadā.

Par iecirkņa komisijas locekli var pieteikt ikvienu vē-
lētāju:

1. kurš prot latviešu valodu vismaz C1 līmenī;
2. kuram ir vismaz vispārējā vidējā izglītība;
3. kurš nav Eiropas Parlamenta, Saeimas, attiecīgās 

pašvaldības domes deputāts;
4. kurš nav jebkuras citas vēlēšanu komisijas, tajā 

skaitā citas vēlēšanu iecirkņa komisijas loceklis;
5. kuram ir pietiekamas profesionālās spējas amata 

pienākumu veikšanai;

6. kurš spēj realizēt amata tiesības un izpildīt amata 
pienākumus (piemēram, ir nepieciešamie kvalificēti pa-
augstinātas drošības elektroniskās identifikācijas līdzek-
ļi, lai kļūtu par vēlēšanu platformas lietotāju un varētu 
elektroniski parakstīt dokumentus; nav riski, kas liedz 
strādāt ar kritiskās infrastruktūras objektiem).

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus pārstāvjus iecirkņa 
komisijā ir:

1. reģistrētas politiskās partijas vai to apvienības val-
des pilnvarotajai personai;

2. Rēzeknes novada Vēlēšanu komisijas loceklim;
3. ne mazāk kā desmit vēlētājiem.
Katra politiskā partija vai politisko partiju apvienība, 

vēlētāju grupa vai attiecīgās vēlēšanu komisijas loceklis 
katrā iecirknī drīkst izvirzīt un pieteikt ne vairāk kā septi-
ņus kandidātus.

Ja kandidātu izvirza vēlētāju grupa, pieteikums jāpa-

raksta katram vēlētājam, norādot savu vārdu, uzvārdu un 
personas kodu.

Aizpildītas pieteikuma veidlapas jāiesniedz:
iRēzeknes novada vēlēšanu komisijas sekretārei, At-

brīvošanas alejā 95a, Rēzeknē, 114. kabinetā;
iElektroniski, ievērojot dokumentu juridiskā spēka 

un dokumentu noformēšanas prasības, nosūtot uz ko-
misijas e-pastu velesanas@rezeknesnovads.lv.

Pieteikuma veidlapa atrodama pašvaldības mājaslapā 
www.rezeknesnovads.lv.  

Kontaktpersonas:
Rēzeknes novada Vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs 

Juris Dombrovskis, tālr. 27878199.
Rēzeknes novada Vēlēšanu komisijas sekretāre Indra 

Kroiče, tālr. 64607188.
Sagatavoja Juris Dombrovskis, Rēzeknes novada

    Vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs

Rēzeknes novada vēlēšanu iecirkņi un Saeimas vēlēšanu iecirkņu komisiju plānotais locekļu 
kandidātu un vēlēšanu iecirkņu komisiju locekļu pienākumu izpildītāju (rezervistu) skaits

NOSLĒDZIES ERASMUS+ PROJEKTS CRAFDI, 
KAS PAVĒRA JAUNAS IESPĒJAS AMATNIEKIEM

Noslēdzies Erasmus+ projekts “Digitālās prasmes un amatniecība: tuvinot amatnie-
kus globālajam tirgum” (turpmāk – CrafDi), kuru īstenoja Lūznavas muiža sadarbībā ar 
partneriem no Grieķijas un Turcijas. CrafDi projekta īstenotāju mērķis bija doties tālāk 
par ierastajām apmācībām vai semināriem – tas radīja platformu, rīkus un jaunas ie-
spējas radošo industriju pārstāvjiem un amatniekiem visā Eiropā.

CrafDi bija balstīts uz ciešu starptautisku sadarbību. Partneri no Latvijas, Grieķijas un 
Turcijas regulāri tikās gan klātienē, gan tiešsaistē, lai kopīgi veidotu saturu un apmainī-
tos pieredzē. Projekta gaitā izstrādāti 10 izglītojoši video par digitālajiem rīkiem, sociālo 
mediju stratēģijām un e-komerciju, kā arī rokasgrāmata un soli-pa-solim ceļvedis par 
interneta veikalu un platformu izveidošanu un izmantošanu. Izstrādātie materiāli pa-
līdzēs stiprināt lauku amatnieku digitālās prasmes, sniedzot zināšanas un praktiskus 
risinājumus, kas palīdzēs iekļūt globālajos tirgos, uzlabot redzamību digitālajā vidē un 
paplašināt klientu loku. Šie materiāli pieejami gan latviešu, gan angļu valodā, lai tos 
vieglāk saprastu amatniekiem kā vietējā, tā starptautiskā līmenī. Projektā tika iesaistīti 
vairāk kā 70 amata meistari no trim projekta valstīm, tika izveidota digitālā platformā, 

kas turpmāk kalpos kā resurss un kopiena radošo profesionāļu izaugsmei. Tāpat Lūz-
navas muižas mājaslapā izveidota sadaļa par amatniekiem un mājražotājiem, lai popu-
larizētu amata meistaru darbus un veicināti to sasniedzamību.

CrafDi projekta īstenošana parādīja, cik svarīgi ir sniegt ne tikai teorētiskas zināša-
nas, bet arī praktiskus, viegli pielietojamus rīkus. Amatniekiem ir liels radošais poten-
ciāls, taču bieži pietrūkst laiks, pārliecība un praktiskas zināšanas, kas saistītas ar digi-
tālo vidi, īpaši attiecībā uz satura veidošanu, vizuālo stāstīšanu un e-veikalu pārvaldību. 
Tagad viņiem ir arī jauniegūtās digitālās prasmes un rīki, lai savu stāstu un veikumu 
parādītu pasaulei.

Projekta īstenotāji cer turpināt sadarbību un attīstīt nākotnes iniciatīvas, kas vēl 
vairāk atbalstīs radošo kopienu digitālajā transformācijā, tostarp reālas tirdzniecības 
platformas izveidē un palīdzībā ar loģistiku, kas īpaši svarīgi starptautiskajā tirgū.

Projekta “Digitālās prasmes un amatniecība: tuvinot amatniekus globālajam tirgum” 
(projekta numurs: 2024-2-LV01-KA210-ADU-000293470) kopējais budžets trim part-
nerorganizācijām bija 60 000,00 EUR, kas 100 % ir Eiropas Savienības programmas 
Erasmus+ finansējums.

Visi projekta materiāli, rokasgrāmatas, ceļveži un video ir pieejami projekta mājas-
lapā: https://www.luznavasmuiza.lv/projekti/digitalas-prasmes-un-amatnieciba/ un 
CrafDi Hub platformā: https://www.crafdihub.com.

Sagatavoja Iveta Balčūne, 
projekta vadītāja Rēzeknes novada pašvaldībā
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OZOLAINĒ AIZVADĪTS CETURTAIS ČANGAĻU SAĪTS CI LATGALĪŠU OLIMPIADE
Februāra izskaņā Ozolaines pagasta tautas namā notika nu jau ceturtais Čangaļu 

saīts ci Latgalīšu olimpiade, kur pulcējās latgaliski domājoši, runājoši un jūtoši cilvēki no 
malu malām, lai sacenstos zināšanu pārbaudē, improvizācijas spējās, aktiermeistarības 
spēlē, asprātībā un izdomā, kā arī – lai baudītu latgaliešu kultūru dažādās izpausmēs un 
pārsteigtu viens otru ar kulinārā mantojuma pērlēm. Kā allaž, nopietni uzdevumi mijās 
ar humora pilniem mirkļiem, kas arī, neapšaubāmi, ik gadu padara šo pasākumu par tik 
daudzšķautņainu.

Šī gada salidojuma un olimpiādes tematiskais virziens runāja labi zināmā izteiciena 
“Byusim kai strodi – vysod vīšņā” mēlē, spēlējoties ar valodas un nozīmju dažādajām 
interpetācijām nopietnā un humoristiskā veidā. Par tematiskajiem simboliem tika izvē-
lēti strazdi un ķirši, kas visa pasākuma laikā tika apspēlēti vizuāli, literāri, vēsturiski un 
dažādi citādi. Pasākuma dekoratīvajā izpildījumā dominēja ķiršu tematika, un tā nofor-
mēšanai tika izplaucēti pat ķiršu zari.

Arī žūrijas sastāvs šoreiz tika īpaši piemeklēts salidojuma tematiskajai līnijai un tika 
veidots galvenokārt no cilvēkiem, kuru īstais uzvārds vai radošais pseidonīms ir tieši 
“Strods”. Žūrijā šogad darbojās vairāki “strodi”: mūziķis Mārtiņš Strods, RTU Rēzek-
nes akadēmijas asociētais profesors un Ludzas pilsētas vidusskolas direktors Gunārs 
Strods, Saeimas deputāts Andrejs Svilāns, kurš pazīstams kā žurnālists ar pseidonīmu 
Strods Sērmais, 2. olimpiādes dalībnieks – maltietis Andris Strods, kā arī strodu vidū 
bija viena “vīšņa” – ikgadējā žūrijas virsvadītāja filoloģe, avīžu un grāmatu veidotāja 
Skaidrīte Svikša. Savukārt, pasākuma dalībnieku kontekstā – šogad pasākuma mērogs 
paplašinājās, jo sacensībās piedalījās komandas ne tikai no Rēzeknes novada, bet arī 
no Preiļu un Augšdaugavas novadiem. Šoreiz Ozolaines pagasta tautas namā vieso-
jās komanda “Vidsmuižas pērles” no Galēniem, “Jasmuižas vīšņas” no Raiņa muzeja 
Jasmuižā, Rēzeknes novada deputātu komanda “Cīš važnī gosti”, komandas “Rodi” no 
Rikavas, “Dziniejspāks” no Dekšārēm un “Latgalīši” no Ozolmuižas un Ozolaines pa-
gastiem. Olimpiādes ietvaros dalībniekiem bija jātiek galā ar atbildēšanu uz dažādiem 
jautājumiem par Latgales vēsturiskajām personībām, tūrisma objektiem, literatūras un 
mūzikas pasauli, seno vārdu skaidrošanu u.c. Atsevišķa tematiskā līnija bija veltīta arī 
strazdiem – ietverot gan dižas latgaliešu personības un viņu veikumu, gan arī vienkār-
šus ticējumus un parunas par šiem putniem. Sabiedrībā zināmi latgalieši uzdeva savus 
jautājumus komandām, vaicājumu loku paplašinot vēl vairāk. Dalībniekus gaidīja arī vai-
rāki radoši uzdevumi - gan jaunvārdu darināšana no vārdiem “strods”, “vīšņa”, “ķirss”, 
gan dzejas rindu meistarošana par doto tematiku. Čangaļu saītā un olimpiādē neizti-
ka arī bez dziedāšanas – pasākumu atklāja Ozolaines pagasta tautas nama folkloras 
kopa “Zeiļa”, skandējot saieta himnu, bet turpinājumā – Maltas kultūras nama folkloras 
kopa “Andeļņeicys” cēla saulītē spilgtu Latgales svētku tradīciju – apdziedāšanu! Rak-
sturīgajā manierē tika apzdziedāta žūrija un komandu dalībnieki, bet tam sekoja jauns 
komandu uzdevums – arī pašiem iejusties apdziedātāju lomās, sacerēt apdziedāšanas 
dziesmas un veltīt tās folkloras kopai “Andeļņeicys”. Un, visbeidzot, sacensību noslēdza 
vakara pasakas par strazdu un lapsu iestudēšana. Katrai komandai šī pasaka bija jāpa-
rāda citā žanrā. Tā nu sīvas cīņas rezultātā, mijoties radoši nopelnītajiem punktiem ar 
zināšanu pārbaudēs gūtajiem, uzvaras laurus plūca komanda "Rodi”, vien ar puspunkta 
starpību 2. vietā palika komanda “Latgalīši”, bet ar pāris punktu atšķirību atpaliekot 
no 2. vietas, bronzas pjedestālā vietu nopelnīja komanda "Dziniejspāks” no Dekšārēm. 
Olimpiādes uzvarētāji ik gadu saņem balvās īpaši šim gadam izstrādātus kausus, izņē-
mums nebija arī šis! Akcentējot pasākuma tematisko līniju, komandas balvās saņēma 
stilizētus putnu būrīšus ar “OzO” jauniešu kluba vadītājas un mākslinieces Solvitas Ot-
raškevičas gleznojumiem strazdu un ķiršu izskatā.

Jāpiemin, ka viens no pasākuma virzieniem ir arī latgaliskā kulinārā mantojuma pētī-
šana un celšana “saulītē”, pēc tam arī likšana uz kopīgā “Čangaļu lido” galda. Komandas 
savā izpildījumā un prezentācijās, kā allaž, pārsteidza ar nedzirdētiem ēdienu nosau-

kumiem, raksturīgiem konkrētai apkaimei, ar gardām lauku tortēm un pīrāgiem, gaļas 
ēdieniem, gavēņa laika cienastu, uzlējumiem un daudz ko citu.

Pasākuma programmu bagātināja arī talantīgie latgaliešu mūziķi. Viens no žūrijas 
locekļiem – mūziķis Mārtiņš Strods uzstājās ar savu sveicienu olimpiādes dalībnie-
kiem, izkalidējot tos ne tikai ar savām izpildītajām dziesmām, bet arī iesaitot komandas 
dziesmu minēšanas spēlē. Maltas pagasta kultūras nama folkloras kopa “Andeļņeicys” 
veltīja savu uzstāšanos dziesmām par ķiršiem. Savukārt, projekta “Jezups i Muosys” 
mūziķi uzjautrināja pasākuma viesu ar humoristiskajiem priekšnesumiem.

Paldies ikvienam olimpiādes un salidojuma dalībniekam, kurš piedalījās pasākumā. 
Mums kopā, kā allaž, bija jautri un ilgais kopā pavadītais laiks veicināja jaunas atklās-
mes, jaunas iepazīšanās, jaunas zināšanas, jaunu garšu piedzīvošanu, jaunu muzikālo 
baudījumu un jaunu iedvesmu! Uz tikšanos jau nākamajā gadā, kad Čangau saīts ci Lat-
galīšu olimpiade svinēs savu pirmo pusapaļo jubileju!

Sagatavoja Santa Ostaša, 
Ozolaines pagasta kultūras pasākumu organizatore

ANČUPĀNU KARTODROMĀ DRĪZUMĀ TIKS UZSĀKTI BŪVDARBI

Rēzeknes novada pašvaldība ar Eiropas Reģionālās attīstības fonda atbalstu turpina 
īstenot projektu Nr. 5.1.1.3/1/23/A/026 “Publiskās ārtelpas attīstība Rēzeknes novada 
Ančupānu kartodromā”. Rēzeknes novada pašvaldība noslēgusi līgumus par būvdarbu 
un būvuzraudzības pakalpojumu veikšanu un uzsāk darbus Ančupānu kartodromā. 

Projekta “Publiskās ārtelpas attīstība Rēzeknes novada Ančupānu kartodromā” mēr-
ķis ir Rēzeknes novada Ančupānu kartodroma teritorijas labiekārtošana un mūsdienīga 
aktīvās atpūtas parka ierīkošana, kas pieejama un pielāgota visa vecuma grupu iedzīvo-
tājiem publiskā lietošanā, lai uzlabotu apkārtējo dzīves kvalitāti un nodrošinātu aktīvās 
atpūtas un sporta nodarbībām drošu vidi.

Projekta ietvaros tiks īstenotas sekojošas darbības:
iiekārtota aktīvās atpūtas zona, izveidojot bērnu rotaļu laukumu, jauniešu aktivitā-

šu zonu, senioru atpūtas un vingrošanas vietas;

iierīkotas sportisko brīvā laika aktivitāšu zonas – velo-skeitparks (pumptrack) un 
tīklu parks;
iatjaunoti un izbūvēti asfaltbetona ceļu posmi pastaigām un publiskiem pasākumiem;
iizbūvēti ūdensapgādes, apgaismojuma, elektroapgādes un videonovērošanas tīkli;
iteritorija tiks labiekārtota ar dažādiem parka elementiem (soliņiem, dzeramā ūdens 

brīvkrānu, velo un skrejriteņu novietnēm, remonta staciju u. c.), kā arī apstādījumiem;
ivisa vide pielāgota vides un informācijas pieejamībai cilvēkiem ar funkcionāliem 

ierobežojumiem, māmiņām ar bērnu ratiem u. c.
2026. gada 20. martā Rēzeknes novada pašvaldība noslēgusi līgumu “Publiskās ārtel-

pas attīstības Rēzeknes novada Ančupānu kartodromā būvdarbi” ar SIA “Pamatceļš”.
2026. gada 19. martā Rēzeknes novada pašvaldība noslēgusi līgumu “Būvuzraudzī-

bas pakalpojumi Publiskās ārtelpas attīstības Rēzeknes novada Ančupānu kartodromā 
būvdarbiem” ar SIA “ACM Projekts”.

Būvprojekta izstrādi veic un realizācijas laikā autoruzraudzību nodrošina SIA “BM-
projekts”.

Paredzamais būvdarbu izpildes termiņš – 5 mēneši no līguma noslēgšanas dienas, 
ieskaitot tehnoloģiskos pārtraukumus. 

Projekts Nr. 5.1.1.3/1/23/A/026 “Publiskās ārtelpas attīstība Rēzeknes novada Anču-
pānu kartodromā” tiek līdzfinansēts ar Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzekļiem.

Sagatavoja Liāna Runča, 
Rēzeknes novada pašvaldības projektu vadītāja
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LATGALES PODNIEKU DIENAS 2026

Jau 46. reizi aprīļa nogalē Latgale atdzīvosies īpašā, siltā un zemes spēka piepildītā 
noskaņā – norisināsies Latgales podnieku dienas. Šie svētki nav tikai tradīcija, bet dzīvs 
stāsts par cilvēkiem un tradīcijām, kuri caur mālu turpina nododot tālāk savas zināša-
nas, prasmes un pasaules redzējumu.

Šogad pasākumi noritēs vecmeistaru zīmē, godinot izcilo Latgales keramiķi Andreju 
Paulānu viņa 130. gadadienā. Viņa vārds Latgales podniecībā ir kā pamats, uz kura tu-
ras gan amata cieņa, gan radošā drosme – spēja vienlaikus saglabāt tradīciju un radīt 
ko jaunu. 

Latgales podnieku dienas šogad norisinās “Satiec savu meistaru” ietvaros, ļaujot ie-
pazīt cilvēku aiz amata – meistaru kā personību, viņa dzīvesstāstu, zināšanas un pras-
mes, kas gadu desmitiem, pat gadsimtiem ilgi ir rūpīgi koptas un nodotas no paaudzes 
paaudzē. Tā ir iespēja ne tikai skatīties, bet arī saprast, sajust un novērtēt šo nemateri-
ālo kultūras mantojumu kā dzīvu, elpojošu daļu no mūsu identitātes.

Latgales podnieku dienu pirmsākumi meklējami 1980. gada pavasarī, kad pirmo reizi 
atsevišķi pulcējās māla meistari, lai dalītos pieredzē un stiprinātu kopienu. Kopš tā laika 
šie svētki kļuvuši par neatņemamu pavasara iezīmi Latgalē – simbolisku sākumu jaunai 
darba sezonai, kad darbnīcās atkal uzvirmo māla smarža, tiek kurti cepļi, top jauni darbi, 
notiek izstādes, meistarklases un viesu uzņemšana.

Latgales podnieku dienu galvenā vērtība ir satikšanās – starp meistariem un viņu 
darba cienītājiem, starp paaudzēm, starp tradīciju un mūsdienām. Tā ir telpa sarunām, 
ideju apmaiņai un iedvesmai, kur iespējams ne tikai redzēt, bet arī sajust Latgales mālu 
– tā struktūru, smagumu, siltumu un raksturu. Latgales keramika ir neatņemama Lat-
vijas Kultūras kanona sastāvdaļa, un šie svētki to apliecina visdzīvākajā veidā.

Latgales podnieku dienu aktivitātes šogad aizsāksies jau no 1. aprīļa, pakāpeniski 
ievadot svētku noskaņu dažādās vietās un notikumos. Savukārt centrālie notikumi – 
zinātniskā konference, tradicionāla cepļu kurināšana un izstādes atklāšana – norisinā-
sies 24. un 25. aprīlī, pulcējot gan nozares profesionāļus, gan ikvienu interesentu, kurš 
vēlas būt klātesošs šajā īpašajā māla stāstā.

Ikgadējā zinātniskā konference šogad norisināsies ar tēmu “Mālā ierakstītais man-
tojums. Andreja Paulāna tradīcijas keramikā”, pievēršoties izcilā meistara radošajam 
devumam un tā nozīmei mūsdienu keramikas attīstībā. Konferencē nozares pētnieki, 
mākslas zinātnieki un praktiķi analizēs Paulāna darba rokrakstu, tradīciju pārmanto-
jamību un to, kā vēsturiskās vērtības turpina dzīvot un transformēties laikmetīgajā ke-
ramikā.

Īpašs un mūsdienās arvien retāk piedzīvojams notikums būs cepļa kurināšana – šo-
reiz vienlaikus tiks kurināti divi atklātās uguns bedres tipa cepļi: glazētais un reducētais. 
Šis process ir ne tikai atšķirīgs, bet arī vizuāli un emocionāli iespaidīgs, atklājot māla 
pārtapšanas brīnumu uguns ietekmē. Pētera Gailuma cepļus kurinās jaunās paaudzes 
keramiķi Jumis Ušpelis un Kristaps Braslis.

Tradicionālajā izstādes atklāšanā būs skatāmi Latgales keramiķu darbi, kas atspo-
guļo gan tradīciju nepārtrauktību, gan katra meistara individuālo rokrakstu. Ekspozīciju 
papildinās fotogrāfiju konkursa “Latgales podnieki laika ritumā” iesūtītie darbi, ļaujot 
ielūkoties amata attīstībā un cilvēku stāstos dažādos laikmetos, kā arī festivāla “Trejde-
viņi voi izroksti muolu kai Kuopusteņš” ietvaros tapušie radošie darbi, kas ienes izstādē 
mūsdienīgu un jauneklīgu skatījumu uz māla iespējām.

Latgales podnieku dienas 2026 aktivitātes
01.04.2026. – Māla festivāls “Trejdeviņi voi izroksti muolu kai Kuopusteņš” (J. Soi-

kāna Ludzas mākslas skola sadarbībā ar MIKC Latgales Mūzikas un mākslas vidusskolu)
Rēzeknes Mākslas un dizaina skola, Baznīcas iela 34a, Rēzekne.
02.04.-02.05.2026. – Piemiņas izstāde “Skolotāja Janīna Gribuste”
(Latgales Kultūrvēstures muzejs sadarbībā ar MIKC Latgales Mūzikas un mākslas 

vidusskolu)
Latgales Kultūrvēstures muzejs, Atbrīvošanas aleja 102, Rēzekne.
20.04.-15.05.2026. – Gaigalavas pamatskolas J. Dundenieces keramikas pulciņa 

izstāde “Mōla mōkslinīki”
Gaigalavas pagasta kultūras nams, Rēzeknes iela 2, Gaigalava, Rēzeknes novads
18.04.-25.02.2026. – Atvērto durvju dienas podnieku darbnīcās
i18.04. – keramikas darbnīcā “Podnieki”, Jaungailumi, Ilzeskalna pagasts, Rē-

zeknes novads, tālr. 26404003.
i20.-24.04. – TLMS “Latgale”, Daugavpils Māla mākslas centrs, 18. novembra iela 

8, Daugavpils, tālr. 65425302.
i22.-23.04. – M. Sabanska keramikas darbnīca, Kr. Valdemāra iela 38a, Rēzekne, 

tālr. 26357616.
i23.04. un 25.04 – Krāslavas Amatniecības centra keramikas darbnīca, Pils iela 

10, Krāslava, tālr. 26869346, 26348644.
Lūdzam par dalību atvērto durvju dienās iepriekš sazināties.
24.04.2026. – Zinātniskā konference “Mālā ierakstītais mantojums. Andreja Pau-

lāna tradīcijas keramikā”
Latgales Kultūrvēstures muzejs, Atbrīvošanas aleja 102, Rēzekne.
Lūdzam sekot līdzi aktuālajai informācijai par konferences programmu.
24.04.2026. – “Latgales podnieku dienas 2026” divu atklātās uguns bedres tipa 

cepļu (glazētā un reducētā) kurināšana keramikas darbnīcā “Podnieki”
Jaungailumi, Ilzeskalna pagasts, Rēzeknes novads.
25.04.2026. – “Latgales podnieku dienas 2026” divu atklātās uguns bedres tipa 

cepļu (glazētā un reducētā) izņemšana keramikas darbnīcā “Podnieki”
Jaungailumi, Ilzeskalna pagasts, Rēzeknes novads.
25.04.2026. – “Latgales podnieku dienas 2026” izstādes atklāšana
Lūznavas muižas “Kulturys škiuns”, Pils iela 8, Lūznava, Lūznavas pagasts, Rēzeknes 

novads.
25.04.-29.05.2026. – Izstāde “Latgales podnieku dienas 2026”
Lūznavas muižas “Kulturys škiuns”, Pils iela 8, Lūznava, Lūznavas pagasts, Rēzeknes 

novads.
Aicinām sekot līdzi pasākuma programmai www.rezeknesnovads.lv un sociālajos                 

tīklos.
Organizē: Rēzeknes novada pašvaldība, TLMS “Rēzeknes apriņķa pūdnīki”, Tradicio-

nalūs Zineibu tureitoju bīdreiba” Pūdnīku skūla” un Latgales Kultūrvēstures muzejs.
Sadarbībā ar: TLMS “Latgale” (Daugavpils), Andreja Paulāna TLMS (Rēzekne),                       

J. Soikāna Ludzas mākslas skola, MIKC Latgales Mūzikas un mākslas vidusskola, Lat-
vijas Nacionālais kultūras centrs, “Satiec savu meistaru!”, Latgales Fotogrāfu biedrība.

Sagatavoja: Rēzeknes novada Kultūras un tūrisma pārvalde
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